



Imperio

Año VIII • Número 1992 • ZAMORA • Viernes 28 de mayo de 1943 • Precio del ejemplar: 25 céntimos

«En todo el siglo XIX se representaba el doble drama de unas fuerzas que trataban de resucitar y defender la tradición de España, desconociendo de hecho su antecedente, el Imperio, y de otras que pretendían liberarse de esa tradición inaugurando un futuro revolucionario»

RAMIRO LEDESMA

LA SESION INAUGURAL DEL CONSEJO ASesor DE JUSTICIA FUE PRESIDIDA POR EL MINISTRO DEL RAMO

El acto se celebró en el Tribunal Supremo y fueron designados los presidentes de las distintas Secciones

MADRID, 27.—Esta mañana se celebró la sesión inaugural del Consejo Asesor de Justicia.

El acto se celebró en el Tribunal Supremo y fué presidido por el ministro de Justicia subsecretario del departamento, presidente del Supremo, delegado nacional de Justicia y Derecho, presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas señor Yanguas Messia y otras personalidades.

El secretario del Consejo leyó el decreto de creación del Consejo y las Secciones de que se compone así como sus respectivos presidentes.

Las Secciones son:
Primera Derecho público, presidente don José Yanguas Messia.

Segunda Derecho privado, don Felipe Clemente de Diego.

Tercera Derecho penal, don José Casado.

Cuarta Asuntos Generales, señor Gistau.

Quinta. Leyes especiales señor Castilla.

Derecho inmoviliario de las leyes de familia, secretario Porcioles.

A continuación se leyeron las ponencias.

Terminada la lectura el ministro pronunció un discurso.

El vicepresidente reunirá a los representantes de las Secciones para constituir la Comisión permanente. Se levantó la sesión.—Cifra.

católico ferviente debía constituir el basamento, el vértice de la rehabilitación de España. Persona humana que en nuestra convicción cristianísima no vacilamos declarándola libre en la plenitud de su existencia, capaz de caer hasta las cimas más hondas de la abyección de lo susceptible en uno de esos enderezamientos sorprendentes, que sólo puede lograr la providencia divina, de recoger animosamente hasta las cúspides de la sublimidad más heroica.

Por eso nos obsesiona el quehacer de perfilar esa realidad del hombre en el goce total de su derecho y de su fuero. Nuestro Estado, nuestro Movimiento, quiere redimir a España con el concurso de hombres libres, de hombres dignos de una libertad que no hemos de regatear cuando tiene como soporte una humanidad limpia de delitos y apartada de malévolas inclinaciones. Mas por ello, para impedirle este eclipse de las altas calidades del hombre cuando se abandona al desgaire de su íntimo decaimiento queremos clavetearle sobre realidades ingentes, no menos formidables que la suya misma, cuales son el servicio de la nación, el de la familia el de las entidades sindicales, profesionales y territoriales y el del Movimiento, acogiendo en su seno con fraternal abrazo a todos los españoles que sepan y puedan practicar la libertad, poniéndola al servicio del bien y de la causa nacional. Esto en la esfera humana. En la otra que, es la suprema del espíritu, entendemos que debe plegarse a las jerarquías de

Pasa a la página 6.ª

Declaración oficial sobre la Conferencia de Washington

Contiene una frase y se publica en nombre de Roosevelt solamente

WASHINGTON, 27.—La declaración oficial publicada esta noche acerca de los resultados de las conversaciones de Washington celebradas entre Roosevelt y Churchill dice:

«La reciente conferencia de los Estados Mayores combinados en Washington ha terminado con el completo acuerdo acerca de las operaciones en todos los teatros de la guerra».

Al hacerlo público el secretario del presidente añadió «Es todo lo que tengo».

«Lo planes han sido modificados». Roosevelt y Churchill empezaron un proyecto sobre la declaración conjunta pero después fué decidido publicar solamente y en nombre de Roosevelt una declaración en una frase.—Efe.

Se intenta acabar con las huelgas en Norteamérica

WASHINGTON, 27.—Han comenzado hoy en la Casa Blanca las conversaciones para poner fin a las huelgas de diversas partes de los Estados Unidos.—Efe.

Serán fabricados en serie pequeños navios antisubmarinos

WASHINGTON, 27.—La marina de guerra ha encargado la producción en serie de dos nuevos modelos de pequeños buques de guerra que según se informa contribuirán muy eficazmente a la lucha contra los submarinos.

Uno de los nuevos tipos es una embarcación de 60 metros blindada en acero y propia para convoyes en aguas septentrionales. El otro modelo es de 45 metros que es portador de granadas submarinas y máquinas antisubmarinas.—Efe.

Homenaje del S. E. P. E. M. al Fundador de la Falange

El Ministro de Educación y el Director General de Enseñanza Media ofrendaron una corona

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 27.—A la una treinta llegó el ministro de Educación Nacional acompañado del director general de Enseñanza Media y secretario del SEPSEM camarada Ortiz. Fué recibido por el secretario nacional del SEM y consejero nacional camarada Gutiérrez del Castillo, administrador nacional de Educación y Sanidad camarada Gavilanes y otras jerarquías así como un representante de los Agustinos.

Rindió honores una Falange del Frente de Juventudes.

Antes de llegar el ministro lo habían hecho todos los consejeros del SEPSEM. El ministro penetró en el patio de los reyes y después en la iglesia se dijo una misa por el fundador; después se rezó un responso y el ministro y el director general de Enseñanza Media ofrendaron una corona.

El ministro pronunció la evocación «José Antonio» contestada fervorosamente. Después visitaron las dependencias.—Cifra.

Conferencia del Director General de Marruecos y Colonias

MADRID, 27.—En el aula 2 de la Facultad de Medicina totalmente abarrotada de público entre el que figuraban destacadas personalidades de la intelectualidad madrileña y los Ministerios del Ejército, presidencia del gobierno y Ministerio de Asuntos Exteriores se ha celebrado sesión científica ordinaria en la Sesión Española de antropología, etnografía y prehistoria en la que dió la anuencia conferencia el excelentísimo señor director general de Marruecos y Colonias don Juan Fontans sobre etnología en la política indígena.

El conferenciante sintetizó el fruto de sus estudios en los pueblos negros de cuya psicología hizo un acabado retrato.

Tres regimientos acorazados y gran número de divisiones soviéticas atacaron el frente del Kubán

69 aviones, de los 200 que tomaron parte en la lucha, fueron puestos fuera de combate por los alemanes

BERLIN, 26.—Ayer empezó con gran intensidad la tantas veces anunciada ofensiva por la posición de la cabeza de puente del Kubán, dice la Oficina Internacional de Información. Participan en el ataque soviético gran número de divisiones de tiradores y tres regimientos acorazados procedentes en su mayoría de distintas regiones del Volga y del Cáucaso Oriental. No cabe duda de que el enemigo intentaba apoderarse de la carretera que va hacia Temrink así como del terreno que se extiende hasta el extremo occidental de la península de Taman, al propio tiempo que atacaban a las fuerzas de tierra 200 aviones de todos los tipos. Efectuaron una incursión contra las comunicaciones germano rumanas intento que fracasó gracias a la intervención de la DCA y aviación que derribaron 48 aparatos asaltantes y averiaron gravemente a 21.

La derrota sufrida por las divisiones de tiradores y brigadas blindadas no ha sido menos grave.

Después de luchar todo el día el enemigo hubo de retirarse a sus posiciones de partida.

De los 120 carros que tomaron parte en la batalla 48 quedaron destruidos. Por su parte la aviación dió cuenta de otros 13 carros. Las pérdidas humanas son muy elevadas. A pesar de las graves derrotas es de esperar que los soviets vuelvan a repetir sus ataques ya que la batalla en cuestión sólo puede considerarse como parte del plan de conjunto que tenía por objetivo la conquista del camino de Kerch y posiblemente de la parte oriental de Crimea.—Efe.

Moscú desea controlar los gobiernos emigrados en Londres de los países que intenta soviétizar

BERLIN, 27.—(S. E. T.) El juicio de la Willhenstrasse de la idea lanzada por el periodista yugoeslavo Simich de que el Gobierno emigrado yugoeslavo se traslade de Londres a Moscú está relacionado por los planes soviéticos sobre la creación de los estados soviéticos europeos.

El portavoz de la Willhenstrasse declara que es significativo que Simich haya presentado el proyecto poco después de haberse comunicado la disolución de la Tercera Internacional Comunista. Agrega que es evidente que el traslado de los gobiernos emigrados que interesan a la Unión Soviética, es deseado por el Kremlin.

Finalmente declara que es de es-

perar que en un futuro próximo esta política de Moscú se realice más claramente.—Efe.

Los voluntarios españoles heridos, son evacuados del frente por vía aérea

BERLIN, 27.—Un corresponsal militar da los siguientes detalles sobre la forma en que son atendidos los heridos de la División Azul. «Entre las instituciones españolas figuran los hospitales situados lejos del frente que cuentan con médicos españoles y enfermeras de la misma nacionalidad, muchas de las cuales actuaron ya en la Cruzada Española.

El transporte de los heridos se efectúa en aviones sanitarios, y a su llegada al hospital los soldados españoles quedan a cargo de médicos y enfermeras de la misma nacionalidad.—Efe.

Submarino soviético hundido en un campo de minas

BERLIN, 27.—Un submarino soviético chocó en el golfo de Finlandia contra una barrera de minas alemanas y se ha hundido, anuncia la Oficina Internacional de Información. Han sido encontrados en el lugar del hundimiento numerosos restos del sumergible.—Efe.

Suecia quiere mejorar sus relaciones con Alemania

El país del Plata ofrece extraordinarias posibilidades comerciales aun después de la guerra

ESTOCOLMO, 27 (S. E. T.)—El diario «Sconsk Dagbledet» que se publica en Malmás habla en su editorial sobre la necesidad de mejoras en las relaciones entre Suecia y la Argentina.

Agrega que es preciso hacer cuanto sea preciso para llegar a una comprensión entre los suecos para todo cuanto se refiera a la citada República suramericana.

Recuerda el periódico que al insistirse recientemente sobre la necesidad de ampliar el número de representaciones diplomáticas suecas en el Continente americano se puso de relieve la necesidad de una mejor formación recíproca sueco-argentina.

Esta proposición es a juicio de «Sconsk Dagbledet» justificada y aplaudida por todos aquellos que mediante una visita a la República Argentina pudieran convencerse de las extraordinarias posibilidades que ofrecen las relaciones comerciales entre este gran país y Suecia posibilidades que serán mayores aún después de la guerra.—Efe.

Felicitaciones del Pontífice

CIUDAD DEL VATICANO, 27. (S. E. T.)—Pío XII ha enviado sus felicitaciones al secretario de la Vicaría Romana monseñor Francesco Fasuzzi obispo titular de Nicea y rector de los salesianos padre Ricaldons. Ambas personalidades celebran actualmente sus bodas de oro con la iglesia.—Efe.

Estambul amenazado de una epidemia de tifus

ESTAMBUL, 27.—Después de la declaración del ministro de Sanidad concerniente al peligro de una epidemia de tifus han sido adoptadas severas medidas en Estambul. Ocho hoteles de segunda categoría han sido cerrados.—Efe.

Texto de la carta que Giraud envió a De Gaulle el 17 de mayo

Ambos militares ocuparán alternativamente la presidencia del Comité General

ARGEL, 27.—El general Giraud ha dirigido a De Gaulle una carta con fecha 17 de mayo que se hace pública hoy y que dice entre otras cosas:

«Agradezco su carta del 10 de mayo que responde a mi memorándum del 27 de abril.

En este nuevo cambio de impresiones nos convenció de que ha llegado la hora de la acción. Le propongo, pues, que establezca nuestra unión, vasta, para que nosotros formemos el Comité Ejecutivo Central al mismo tiempo que confirmemos nuestros acuerdos sobre estas bases esenciales; que su responsabilidad esté limitada y que se ajuste a la tradición y a las leyes de la República. Admitido éste el Comité General se reunirá en Argel.

Con arreglo a la propuesta hecha por el general Catroux usted y yo ocuparemos alternativamente la presidencia. En nuestra acción estamos convencidos de obrar según los deseos del pueblo francés.

Sin embargo no podemos olvidar que nuestra autoridad tiene su origen en una situación de hechos.

La Comisión Ejecutiva y central en funciones deberá dar a conocer al pueblo francés que piensa entregar sus poderes al Gobierno provisional con arreglo a la ley de 15 de febrero de 1872 prevista para el caso de que la Asamblea legislativa cese de funcionar. Si he comprendido bien su opinión sobre el Comité Nacional le ruego que me dé sobre este particular la confirmación que juzgue esencial para el establecimiento de nuestra unión. Al mismo tiempo podremos entendernos rápidamente sobre la constitución del Consejo. Este en su primera forma se compondrá de dos miembros designados por usted y dos por mi lo cual elevará a seis el número de los primeros miembros del Comité Ejecutivo. Sugiero que se den vacantes tres puestos que serán provistos por el mismo Comité Ejecutivo.—Efe.

Carta de Stalin a Roosevelt

Davies la recibe sellada

LONDRES, 27.—Stalin ha entregado una carta sellada, dirigida al presidente de los Estados Unidos Roosevelt, al enviado especial de éste Davies, según informaciones procedentes de Moscú.—Efe.

Sicorski inspecciona las fuerzas polacas de Oriente

EL CAIRO, 27.—El general Sicorski que efectuó una visita de inspección a las fuerzas polacas estacionadas en Oriente Medio ha llegado en avión a El Cairo donde fué recibido por el ministro inglés para Oriente Medio.—Efe.

Stalin recibió de nuevo a Davies

LONDRES, 27.—El enviado especial de Roosevelt a Moscú, Davies, ha sido recibido por Stalin, asistiendo a la entrevista el comisario de Negocios extranjeros. Molotof.—Efe.

"F. E." Por José Luis DE ARRESE

MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO

Para la reproducción facsímil del primer semanario de la Falange «F. E.», publicado por la Editora Nacional, el ministro secretario general del Partido ha escrito el siguiente prólogo, que reproducimos:

Un prólogo a este libro no puede ser el panegírico obligado a una dialéctica fácil o a una vistosa oratoria. Recoge palabras de doctrina elaboradas en la apremiante tarea de la reconstrucción patria, y las palabras de doctrina, como la buena semilla, no se han hecho para el aventamiento, sino para la meditación. Y para que la meditación sea propicia; para que la tierra madre halle abierto el surco que reciba la semilla buena, vayan estas líneas, labrando sobre nuestra memoria, quizá ya un tanto endurecida para el recuerdo de lo que fueron aquellos días angustiosos.

1933, 1936... Pocas veces en la Historia Universal se habrá conocido una época en que subiera tan alto como entonces el afán de todo un grupo portador de un sistema ideológico, por imponerse ante su pueblo como el representante de la verdadera cultura; y es que pocas veces también se había caído tan bajo en la voluntaria desatención a la verdad eterna y a la misión histórica de los pueblos y pocas veces, por tanto, era tan necesaria la energética misión de resurgir.

En la larga etapa moderna que inició el Renacimiento; cuando una serie de conquistas a la naturaleza, al arte y a la idea le pusieron ante sí su capacidad de creación, el hombre civilizado sintió la tentación de volverse hacia sí mismo, o mejor dicho hacia una dimensión de sí mismo; se creyó suficiente para no necesitar nada que estuviera más allá de sus propias fuerzas y creó el humanismo bajo el error fundamental de la omnipotencia humana; de este modo el hombre comenzó a replegarse sobre sí, a ignorar su circunstancia.

En un principio cree que todo lo puede, e inicia jubilosamente un proceso de oposición a la realidad de la vida; destruye lo que se le opone, llama mitos a las creencias y hasta inventa una nueva filosofía, que explique los arcanos del mundo.

Después, el hombre se siente de nuevo abrumado por la realidad, ya no puede, en muchos casos, hallar la respuesta que le satisfaga frente a la angustia física y moral que le rodea. La Economía máximo problema al que dedicaron sus mejores horas los enamorados del materialismo humanista, plantea nuevas interrogantes imposibles de contestar, exige imperiosamente soluciones cada vez más disparejadas, y tras el liberalismo surge el marxismo... y el comunismo... y llega la desesperación de nuestros días.

En nuestros días, en aquellos momentos angustiosos de 1936, la vida ya no merecía la pena de ser vivida; ni se creía en Dios, ni se creía en el destino individual de los hombres, ni se creía en el destino universal de los pueblos.

Por eso la Falange busca ante todo una cultura, un sistema de respuestas a las exigencias brutales de la realidad que rodea implacablemente y por eso, porque habíamos llegado a la última postura del error, nos encontramos ante ese esfuerzo tremendo de unos hombres, muy pocos, que de una manera heroica y resuelta irrumpen en España decididos a levantar frente a la teoría que destruye, la teoría que construye; frente a la idea que termina en la negación absoluta de todo lo eterno e inmutable, la idea que clava su más alta ambición en el servicio «al Señor que no se nos pueda morir»; frente al concepto de hombre reducido al hecho escueto de ser una papeleta electoral o un número sin alma, el concepto de hombre libre basado en su doble misión individual y colectiva que cumplir.

Y así no es difícil determinar quienes sirven de verdad el destino de la civilización y quienes, en cambio, lo traicionan.

España necesitaba, ante todo, liberarse de espejismos engañosos y aceptar áspera y trágicamente la realidad; sentir de nuevo la apetencia del esfuerzo y la creación; gravitar cons-

tantemente sobre sí, la posibilidad de la caída y de la gloria.

Sólo quien fuera capaz de llevar a su pueblo hacia este camino podría de veras jactarse de servir a España y al Mundo; porque la empresa universal de hoy es la empresa de recuperar para los hombres la posibilidad de una vida fuerte y entera, devolverles los sabores antiguos de la norma y el pan, empujar al hombre hacia una vida más verdadera, hacerle sentir de nuevo una misma voluntad de servicio, ya que hoy más que nunca sólo se vive cuando se sirve.

Y es cabalmente en pos de esta empresa, donde aparece con la precisión y frescura de sus mejores días el perfil eterno de España, de una España a quien un intelectualismo enfermizo había venido acostumbrándonos a mirar como algo caduco y que vuelve a mostrársenos ahora con una nueva y sorprendente juventud.

Los que creyeron que la Falange era un alegre tropel desbordantemente heroico y propicio sólo a los mejores disparates; los que vieron en nosotros unos fornidos angelotes ingenuamente dispuestos a servir de carne de ca-

ñón o a sacarles románticamente del aprieto comunista, no nos han sabido entender.

La Falange sabe, sí, la dialéctica áspera; nada hay más fácil para una generación joven y fuerte que entender la vida con violencia; pero la Falange es, ante todo, una cultura, una manera de ser y en este camino, no en el otro, la Falange salvará a España, y por obra y gracia de la Falange, España volverá a mostrar a Europa y al mundo entero el camino perdido.

Lo que la Revolución Nacional-sindicalista representa para la vida y la permanencia de la civilización cristiana sólo la Historia podrá medirlo; pero ya desde ahora podemos regocijarnos con la seguridad de los elegidos, en la cosecha que espera a la labor de unos hombres que frente a un mundo comunista pleno de soluciones de terror y de resentimiento supieron proclamar la vida como una difícil y alegre milicia, y supieron sacrificar una de las mejores generaciones que han tenido los tiempos en aras no de un triunfo económico o comercial, sino del triunfo espiritual o ideológico que propugna la Falange desde sus primeros días.

¿DESEA COMPRAR, VENDER O CAMBIAR...?

LEA DIARIAMENTE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

HALLARA LO QUE LE INTERESA

EDITORIAL

La guerra aérea

Sobre el violento fragor de la contienda, de ese gigantesco y terrible forcejeo en que se debaten los pueblos que ven su existencia herida por los cruels zarzapos de la lucha tremenda; llevados del noble propósito, de la humana intención de abrir en el ánimo de los contendientes un claro de serenidad, una luz de reflexión que les mueva a atenuar los crudos rigores de ciertos métodos de combate que sólo contribuyen a hacer más profundo y más tenso el encono, más vivo y más acentuado el rencor que abrió y mantiene entre ellas la trágica divisoria de las armas, nuestras voces—eco, al fin, del noble y cristiano sentir de España— cruzan los aires estremecidos por el batallar sin tregua abogando por la humanización de la guerra, porque se aleje de sus horrores a las ciudades de retaguardia, en las que no está el hombre soldado al que hay que combatir, en las que, al buscar, en vuelo impreciso casi siempre, el objetivo puramente militar, se ven sembrar la ruina y la muerte; allí, donde un sentido de cristiano respeto, de grandeza de alma debe fijar un límite riguroso a la acción del avión de bombardeo, el que lleva bajo sus potentes alas la carga que a veces, destruye templos, que alcanza monumentos; reduce a escombros no pocos hogares y rasga con los puñales de su metralla la vida de mujeres, de niños, de ancianos y enfermos, de seres totalmente ajenos a toda actividad combativa; poblaciones civiles que saben ya del dolor de la desgracia irreparable o sobre las que ésta se cierne en constante amenaza.

Y no es—nadie intente, siquiera, darle tal interpretación—esta serena actitud nuestra hija de un falso pacifismo o brote de un sentimiento sensiblero, sino la continuidad de algo que está entrañablemente liga-

NINOTSHKA

por GRETA GARBO El domingo en NUEVO TEATRO

do al modo de ser español, ya que, en todo momento, desde estas tierras han partido voces elevadas buscando un sedante para los infortunios que ha sufrido la humanidad, es la consideración del dolor ajeno, la medida del sufrimiento que agobia a los demás lo que inspira y alienta nuestra reiteración, este deseo de alcanzar, en sus fibras más sensibles, el corazón de los que aún lo lleven abierto a la generosidad y la comprensión.

Pero es que, aparte de estas razones y otras no menos fundamentales, es evidente la inutilidad de esta clase de bombardeos, constituyendo, por tanto, un profundo error, en el que han incurrido todos los beligerantes, buscar en ellos la decisión de la guerra. El ataque aéreo sólo gana eficacia, rinde la máxima contribución de su potencialidad a la acción bélica, cuando precede o acompaña al avance de grandes unidades o se centra en puntos vitales para el enemigo; pero

no cuando la línea del frente se perfila a centenares de kilómetros, ya que entonces sus efectos resultan contrarios al fin perseguido, es decir, que al lado de las destrucciones innecesarias, a la vista de las víctimas inocentes, surge, por reacción natural, una voluntad más firme, una determinación más recia de proseguir la lucha. «Si el derecho de guerra—repetimos palabras de las interesantísimas declaraciones hechas a nuestro colega «ABC» por el señor Yanguas Messia—se basa en el principio de limitar sus efectos a los fines puramente bélicos, de manera que la guerra destruya lo indispensable para conseguir la victoria, la primera de todas las limitaciones debiera ser, para unos y otros, el respeto a la vida de los que no combaten y a las grandes muestras del arte y de la civilización, que no pertenecen a este o al otro país, sino que son patrimonio de la Humanidad recibida de las generaciones pasadas y que debe ser transmitida a las venideras.

Sueños en el destierro

El periódico «Madrid» publica en su número del día 26 el siguiente artículo que reproducimos:

De vez en cuando—con una confianza en la falta de memoria de la gente que, de todos modos, nos parece excesiva en este caso—los dirigentes rojos que arruinaron a España y abandonaron en el trance difícil a quienes les habían seguido ciegamente, vuelven a levantar la cabeza. No les basta a los unos el dinero que se llevaron ni los demás se avienen con una situación dentro de la cual debe ser solamente de su trabajo de lo que vivan, en lugar de explotar en turbio juego político las debilidades o las apenetas que hacen más áspera y agria la lucha de las clases sociales. Y como los primeros añoran el poder y los segundos una vida más fácil, los hechos más nimios, las impresiones más lejanas de la realidad se les convierten en fantasmas con las manos llenas de promesas.

Pero son sueños solamente. ¿A quienes pueden inspirar confianza esos individuos? No será, desde lue-

CRONICA DE ROMA

MANIOBRA POLITICA

Roosevelt provoca la disolución del Komintern preparando su cuarta reelección presidencial

Por Ismael HERRAIZ

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

ROMA, 26.—Concretar en un leve comentario la serie interminable de repulsas y de razonables justificaciones que la Prensa y los argumentos oficiosos han dedicado al reciente y alucinante juego soviético de la supresión del Komintern sería tarea difícilísima. Naturalmente que todos en una exacta dirección coinciden en afirmar que para Italia la actitud soviética no supone un cambio apreciable en la postura absolutamente ofensiva y criminal del comunismo, sino en un mero «camuflaje» táctico con el fin de disimular ante un mundo aterrorizado las permanentes y auténticas intenciones dominadoras del comunismo.

La explicación más prestigiosa y concienzuda del pensamiento italiano frente a la maniobra soviética podría resumirse de la siguiente manera: Para Italia la disolución del Komintern ha sido sugerida por el señor Roosevelt en una misteriosa carta que su enviado especial ha llevado a Stalin. El presidente norteamericano—según los citados medios italianos—comienza con esta maniobra a preparar su cuarta reelección presidencial. Ante la posibilidad de un nuevo plebiscito, el señor Roosevelt había encontrado—seguimos directamente la explicación de tales comentaristas italianos—serias repulsas en los medios financieros y conservadores de norteamérica.

El presidente norteamericano, al convencer a Stalin, quiere al mismo tiempo llevar al ánimo de los timoratos yanquis la convicción de que, mezclado al juego político de la Casa Blanca, el dictador soviético abandona decididamente sus caminos de hegemonía mundial y sus aspiraciones de inmiscuirse como hasta ahora en el desenvolvimiento político de los pueblos y hasta en su tranquilidad física. A esta explicación del juego norteamericano y sobre todo, a su intento de calar con un efectismo propagandístico en la aterrorizada actitud de los pueblos civilizados, contestan los comentaristas italianos de la siguiente manera: Si es cierto que el Komintern, órgano internacional de la propaganda comunista, pretende hacer creer que desaparece del campo de la penetración política, la realidad es que persiste, con fuerza capaz de operar y de sugerir consignas, el Gobierno soviético y, sobre todo, su ejército que, apoyado por las fuerzas anglo-americanas, está decidido, por encima y por debajo de las limitadas

posibilidades de la propaganda, a imponer «manumilitari» su hegemonía sobre Europa.

Además aunque el Komintern pretende declararse liquidado, la realidad es que subsisten en los diferentes países de Europa y del mundo, organizaciones comunistas que no cesan de vivir y operar criminalmente a través de las diferentes oficinas soviéticas, entre las cuales figuran las embajadas y legaciones de Moscú. Actualmente, los partidos comunistas pretenden hacer creer—la consigna fué dada desde Moscú antes de la supuesta liquidación del Komintern—que cumplen en cada país funciones directivas absolutamente nacionales.

Según los comentarios italianos el verdadero peligro del comunismo aparece en estos instantes en los cuales el marxismo—aparentemente desprendido de una dirección internacional—se presenta con una máscara nacionalista y casi patriótica capaz de englobar en su esfera a fuerzas diversas. En resumen una nueva jugada política como la de los famosos frentes populares, en la cual, bajo el aspecto de una lucha por la independencia, permanecían amenazadores y terribles los anhelos comunistas o de hegemonía criminal sobre la civilización de Europa.

CRONICA DE BERLIN

Operaciones en la retaguardia

Actuación y declaraciones del general Wlasow

Por Sánchez CAÑAMARES

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

BERLIN, 27.—En los últimos días se ha hablado mucho en Berlín de las acciones contra los guerrilleros soviéticos que actualmente se llevan a cabo. En vísperas de las operaciones que de una parte o de otra parecen van a iniciarse en Rusia este verano más o menos pronto es natural que el Mando alemán quiera limpiar su retaguardia de estos temibles partisanen que constituyen un verdadero Ejército con todos sus servicios—médicos, técnicos, oficiales especializados y sobre todo radiotelegrafistas con material, armamento y municiones, etc. son desembarcados constantemente en la retaguardia alemana por aviones soviéticos. Según se dice en Berlín estos combatientes no han podido perturbar hasta ahora la realización de los planes alemanes pero suponen desde luego una molestia considerable que conviene suprimir tanto más cuanto que los partisanen causan más bajas al Ejército alemán con las informaciones que suministran al Mando adversario—hay que tener en cuenta que parte de la población les ayuda les encubre y les proporciona datos y noticias—que con sus voladuras de trenes y asaltos a los destacamentos y posiciones de la etapa. Pues bien en las acciones que ahora se libran contra los partisanen han comenzado a actuar las formaciones del Ejército de Liberación ruso del general Wlasow. Por si los lectores todos no saben quién es el general Wlasow y qué es este su ejército voy a contarles a ustedes algo de ello.

El general Wlasow es un general del Ejército rojo hecho prisionero por los alemanes que desde el primer instante de su cautiverio manifestó su oposición al régimen bolchevique y sus deseos de formar una tropa para luchar contra ellos. En Alemania parecía haber al principio un cierto recelo frente a estas manifestaciones pero cuando hubo comprobado la sinceridad de ellas se concedió al general Wlasow la autorización de reclutar sus efectivos. Estos consisten, según declara-

ciones del general a un periódico servio en varios millares de hombres cuya moral y capacidad combativa está a un alto nivel. La confía ya que merece ha sido puesta a prueba por vez primera en estas acciones contra los partisanen—máxima prueba psicológica—y ha quedado plenamente demostrada según aseveraciones alemanas. En cuanto al programa político del general Wlasow es según las citadas declaraciones el siguiente: Amistad sincera y duradera con el pueblo alemán en el plano de la política exterior, nacional-socialismo en el interior. El general Wlasow declara comprender la revolución rusa como necesaria y saludable pues el pueblo ruso dice «estaba política, económica y moralmente enfermo». La revolución sigue diciendo Wlasow—voy a transcribir literalmente el texto de la información de que me sirvo—«había sido concebida como nacional y no comunista. Los bolcheviques han usado de esta revolución para alcanzar el poder desvirtuándola con su hábil propaganda y su falta de escrúpulos. Se presentaron al principio de ella como los organizadores de la lucha por la liberación nacional exactamente como ahora se presentan como defensores de la Patria rusa. Esto explica la fuerza combativa del Ejército rojo que cree defender su país y soportar todo a este fin incluso el bolchevismo.»

Es interesante anotar que Wlasow aun reconociendo el patriotismo de muchos de los llamados hasta hace poco rusos blancos—la expresión ya no suele usarse ahora no sé por qué—no quiere ningún contacto con ellos. Quiere para Rusia un fuerte estado autoritario que dé carácter nacional a la revolución rusa cuyas conquistas—dice—no quiere destruir sino aprovechar en bien del pueblo y no como ahora es el caso para provocar la revolución comunista mundial. Como se ve—y que ésta sea la única observación personal de esta información—el general Wlasow formula en sus declaraciones un programa exactamente igual al que debería informar desde el 15 de mayo la política de Stalin si la disolución de la Tercera Internacional significara como quieren creer sus aliados occidentales una renuncia a la revolución mundial. Y lo curioso es, digámoslo una vez más, que estos aliados occidentales que no pueden creer a Stalin tienen en Wlasow al hombre que realmente les convenía... sólo que como suele pasar a menudo en este conflicto este hombre está en el campo opuesto.

CINE BARRUECO

HOY 28, viernes: Formidable éxito de la excelente película

LLOIDS DE LONDRES por Tironé Power, Madeleine Carroll.—Butaca 2'70 y 2'05

El día 29, sábado: Estreno sensacional

FORJA DE ALMAS presentación maravillosa, por Antonio Colomé, Alberto Romea, Raul Cancio. Tolerada menores

Debido a la gran importancia de esta extraordinaria película hoy se despachan localidades en taquilla para todos los días de su exhibición

Antonio BEDATE MEDICO-DENTISTA De 10 a 3 y de 4 a 8 RAMON ALVAREZ, 1.º ZAMORA Plaza Mayor asegurado

Se alquilan y se venden amplificadores y gramolas para baile. JULIO PORTOS. Balbórraz. 62



DIARRREAS
en niños y adultos

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

NO OLVIDAR, CUANDO PENSÉS EN REPONER LOS ORNAMENTOS DEL NUEVO TEMPLO ESPAÑOL, QUE EXISTEN EN NUESTRAS CIUDADES ORFEBRES QUE PUEDEN DOTARLOS DE OBRAS DE GRAN VALOR ARTÍSTICO.

Una fecha en una olvidada vida española

El doctor Laguna, botánico, ciudadano de Europa, médico del Papa y del Emperador, adalid de la unidad continental

Por Francisco DE CACERES

Una docta pluma juvenil ha recordado entre nosotros que en este año de 1943 se cumplen cuatrocientos del histórico discurso de un eximio español en la Universidad de Colonia. Fue, en efecto, en el invierno de 1943 cuando el Doctor Andrés Laguna, médico del Papa y del Emperador, botánico eminente, humanista de raro mérito, alzó su voz en el aula máxima de la Universidad renana para clamar por la unidad de Europa, que a sí mismo se atormenta, como rezaba el enunciado de la oración, pronunciada ante los mayores príncipes eclesiásticos y seculares de aquellos estadios, con lo más granado de aquella República y Universidad, y entre los cuales a la luz de muchas huchas negras se presentó en la cátedra nuestro doctor con capuz y capote de bayeta negra, al decir de su paisano y biógrafo el licenciado Diego de Colmenares.

Con luto asimismo en sus palabras, Laguna cantó en brillantes períodos latinos el dolor de nuestro viejo continente que en aquellos agitados días se despedazaba en luchas incansables, se cuarteaba en disputas teológicas, y, tras de ello, con ese amor por lo uno que es sintomática y común característica de nuestros más preclaros ingenios, puso fin al discurso afirmando su decisión de entregar la vida toda a su esfuerzo íntegro, a la defensa de esa unidad espiritual por la que también entonces, con no menos infatigable empeño, bregaba la católica majestad del César Carlos. Pero, ¿quién era este español que así osaba diagnosticar los males de Europa, que así se atrevía a prescribir el camino de la común salvación? La pregunta, hoy perfectamente hacedera, hubiera holgado por los años medios de la decimoséxta centuria, porque el encapuchado orador era por aquel entonces uno de los hombres más populares de Europa. Hijo de un

el que la actividad del segoviano actuaba incansable.

Colonia en la ocasión antedicha, y Nancy un par de años más tarde, son breves paréntesis de la estancia del médico español en la ciudad flamenca, a la que al fin deja por la Bolonia itálica, cuyas aulas universitarias frecuenta; y en la que gana grados doctorales. Con ellos pasa a Roma que le acoge en triunfo; el poderoso cardenal Bobadilla le nombra médico y el Papa le colma de honores: a su ya continental prestigio científico, Laguna unirá desde entonces los pomposos títulos de soldado de San Pedro, el Caballero de la Espuela de Oro, de Conde Palatina... Años después, las puertas pontificias se le abrirán sin reservas: Julio III le elige por su físico de cámara.

Ello no obsta sin embargo a su ciclópica labor científica. De esta época es cabalmente la más considerable de sus obras, la famosa «Pedazío Dioscórides Anararbo», impresa en Amberes en 1555, en la que se contienen curiosas noticias de plantas y minerales y un glosario botánico en diez idiomas, que aparte de constituir una notable tentativa de sistematización, encierra un sinuúmero de experiencias inéditas. Justamente es el deseo de aumentar éstas, de completar sus ya importantísimas colecciones, lo que le decide a pasar a Egipto y Berbería. Pero la intervención de Carlos V por medio de su embajador se lo impide, y Laguna torna a la ciudad de los papas de la que al poco tiempo, y tras de breves estancias en Amberes, la Lorena y Rena-

La fiesta nacional argentina

Con gozo en el alma y fe encendida en su potente vitalidad para proseguir, dueña de su destino, el camino de su espléndida grandeza, la República Argentina acaba de celebrar el 133 aniversario de su independencia. El 25 de mayo, fecha cumbre en la historia del gran pueblo, es para nosotros, los españoles, una fecha que nos lleva a contemplar con el más vivo contento, con la más honda satisfacción el entusiasmo que brota, para darse al júbilo que enmarca su fiesta nacional, del brioso corazón del floreciente país, ya que sus gozos, sus anhelos, su prospero vivir son seguidos por España con el más acentuado cariño, encuentran en nuestros corazones hermanos el eco más profundo, más entrañable.

Siempre, a través del tiempo y de las mudanzas que éste trae, a veces consigo en su discurrir sobre la vida de los pueblos, se han mantenido fuertes, inquebrantables—porque están tejidos por la sangre, por el espíritu, por la historia—los fraternales lazos que nos unen a la joven y hermosa nación; lazos que se han hecho más inquebrantables aún merced a la inteligente política guiada por nuestro glorioso Caudillo y que en los estadistas de la hermosa tierra del Plata ha encontrado la más completa comprensión, la más sincera y leal correspondencia.

Signe la Argentina—realidad que nos llena de orgullo—dando fe de su creciente potencialidad en todos los órdenes, llevada por los rumbos mejores. Y en esa fecha en que abre su alma grande y noble al gozo para cantar su libertad, desde estas tierras de la Madre Patria, lejos en distancia, pero cerca del corazón, hemos hecho los más fervientes votos porque la joven nación siga su camino de grandeza hacia la que asciende con seguro paso al lado de los demás pueblos de raza hispana, que, como ella, hablan nuestro idioma y se formaron en nuestra fe.

nia, se reintegra a la tierra que le viera nacer sesenta años antes.

Y en Segovia se acomoda—todo parece indicarlo—para esperar dulcemente la muerte, sin prisas ni inquietudes; se ocupa en adecentar las sepulturas de sus mayores, estudia, goza del respeto de sus paisanos, anda lentos pasos herborizantes... ¡Oh! sí, sobre todo herboriza, y ello no tan sólo por el placer científico de incrementar sus colecciones botánicas sino también por el de recordar los días de su infancia en que, como ahora, deambularía con tanto las alamedas del Eresma, el ameno Soto de Revenaga, el Valle de Tojadilla que—él mismo nos lo cuenta—está junto a Segovia, mi tierra, a donde me acuerdo haber ido a coger muchas veces majuelas, que así llaman el fruto de la Oxyacanta». Mas de toda esa felicidad tejida de mansos placeres le arranca una mano próspera: la del Duque del Infantado, que quiere incorporar al médico venerable a la comitiva que marcha a esperar a Isabel de Valois, futura reina de España. El viejo doctor resiste un punto, pero al fin se aleja incorporado al brillante cortejo, él sabe quizá que para siempre. Su premura en regresar no logrará impedir que la muerte se le atraviese en el camino de vuelta a la vista casi de los muros segovianos.

Dejaba un inmenso prestigio como clínico y una variada multitud de obras originales o traducidas—textos de Aristóteles de Galeno y de Cicerón tratados anatómicos y patológicos, obras históricas, discursos morales, libros de botánica y agricultura, páginas de apologética política y religiosas... Variopinto e inapelable testimonio de la fecundidad de esta señora vida española en el momento estelar de nuestros anales.

«AUXILIO SOCIAL»

SU MISIÓN en el ASPECTO RELIGIOSO, MORAL y SOCIAL

La razón de ser de «AUXILIO SOCIAL» —la impaciencia y la alegría de la Falange como alguien acertadamente denominó a esta gran Obra— puede condensarse en el ambicioso trío y primer consigna de los tiempos difíciles: «Por la Patria, el Pan y la Justicia».

Aquí está escueta y ampliamente definida esta misión reconstitutiva de España: Pero como sabemos que esta reconstrucción no la haremos sin incorporar a ella «el sentido» católico de gloriosa tradición predominante en España» que afirma el punto 25 de nuestro credo falangista—, al dar el pan lo hacemos adobado con bendiciones divinas y damos posesión de nuestras Instituciones, primero que a los asistidos que han de ocuparlas, a Dios que ha de presidirlas y dirigir las con su doctrina.

«AUXILIO SOCIAL» no quiere incurrir en el materialismo de todos los tiempos que nos precedieron porque recuerda que Dios dijo: «No sólo de pan vive el hombre». Y con el pan para el cuerpo entrega el alimento para el alma; la formación religiosa y moral, aquel otro pan sazonado de esencias espirituales.

Y educa a sus acogidos en el amor a los hombres y en el amor a Dios sobre todas las cosas; y les enseña a leer

EL HORROR INUTIL

El ilustre tratadista de Derecho Internacional señor Yanguas Messía ha hecho al «A B C» las siguientes declaraciones que reproducimos.

Aunque no se exteriorice en los países que están dentro del terrible círculo de fuego que es esta guerra de los continentes, hay una protesta en todas las conciencias contra los horrosos e inútiles bombardeos aéreos de las ciudades que están lejos de los frentes de batalla. Humanizar la guerra aérea debe ser un postulado indeclinable de la conciencia universal.

Nosotros hemos expresado nuestra opinión, que coincide con la de otros colegas, y hemos querido demostrar—no sabemos si la fortuna nos acompañó en el empeño—cuán inútil ha sido siempre este ensañamiento contra las retaguardias que podrá producir muertos, ruinas y devastaciones, pero que no acaba con el espíritu, ni conduce, en ningún caso, a la victoria definitiva.

Queremos ahora traer a nuestras columnas la opinión de un hombre ilustre, capacitado para enjuiciar dentro del problema; insigne tratadista de Derecho Internacional, exministro y catedrático, don José Yanguas Messía.

Nuestra primera pregunta inquiriere si existe concretamente un precepto internacional prohibitivo de estos terribles bombardeos desde el aire, y el señor Yanguas nos dice:

«Recuerdo el siguiente juicio del escritor Jitta: «Entre las claras palabras de un precepto redactado en el sosiego de la paz y su aplicación en medio del fuego de las pasiones, hay un profundo abismo». Aun cuando existiera ese precepto prohibitivo por el que usted pregunta la realidad nos dice que se olvidaría en la guerra. En el caso actual—añade—concurren la circunstancia de no existir un precepto específico en el Derecho de Guerra positivo, precisamente por haber querido ser demasiado ambiciosa la II Conferencia de La Haya en la prohibición de los bombardeos aéreos. No limitó la prohibición, como hubiera sido prudente, a los bombardeos de las retaguardias, sino que lo extendió a todo lanzamiento de proyectiles y explosivos desde las aere-

naves, lo que constituía ya una limitación excesiva en el uso del arma aérea como medio de combate en los frentes de batalla. La declaración de la Conferencia de 1907 establece que «las potencias convienen, por un período que durará hasta el fin de la III Conferencia de la paz, en la prohibición de lanzar proyectiles y explosivos desde las aeronaves u otros medios análogos». La prohibición, como se ve, era general y esta fue la razón principal de su fracaso. Ya en el propio texto de la declaración se dice que, «no será obligatoria más que para las potencias contratantes en caso de guerra entre dos o más de ellas» y «dejará de ser obligatoria en una guerra en la que se junten las potencias contratantes con una potencia que no lo sea». Es claro que las extraordinarias reservas que esta cláusula representaba no bastaron, sin embargo, y trece de los firmantes no llegaron a ratificar. Otra cosa hubiera sido si la declaración se limita a la prohibición de bombardeos de ciudades y territorios de la retaguardia, permitiendo, en cambio, el empleo del arma aérea en el combate.

Preguntamos seguidamente al señor Yanguas Messía si en las convenciones internacionales existe alguna limitación de tipo general, y nos contestó de este modo:

«La deficiencia que acabamos de observar en el Derecho Internacional positivo por lo que específicamente se refiere a los bombardeos aéreos, no quiere decir que los beligerantes puedan usar de cualquier medio de guerra. El artículo 22 del Convenio de La Haya dice que «las partes beligerantes no tienen un derecho limitado en la elección de medios para combatir al enemigo; y la primera norma que a este respecto rige en el Derecho de Guerra es la separación entre beligerantes y no beligerantes. De suerte que la cosa es bien clara, porque o esta segunda categoría, o sea a la de no beligerantes, corresponden las poblaciones interiores alejadas totalmente de los frentes de batalla, y podemos afirmar y afirmamos que los ataques dirigidos contra ellas no puede decirse que están fundamentados ni ante los principios que informan al Derecho Natural ni ante los principios que informan al derecho de guerra, tal como se formó consuetudinariamente y fué recopilado en La Haya.

Y puedo decirle además—nos agrega el señor Yanguas—que en el Convenio de La Haya hay numerosas disposiciones de protección a las poblaciones civiles y a los monumentos de arte y de historia que, desde el comienzo de esta guerra, están sufriendo en unos y otros territorios beligerantes horrores y devastaciones a causa de los bombardeos aéreos. Si el Derecho de Guerra se basa en el principio de limitar sus efectos a los fines puramente bélicos, de manera que la guerra destruya sólo lo indispensable para conseguir la victoria, la primera de todas las limitaciones debiera ser, para unos y otros, el respeto a la vida de los que no combaten y a las grandes muestras del arte y de la civilización, que no pertenecen a este o al otro país, sino que son patrimonio de la humanidad recibido de las generaciones pasadas y que debe ser transmitido a las venideras. No hay para qué insistir en los horrores a que están sometidas muchas poblaciones situadas a centenares de kilómetros de los frentes de lucha, ni hay para qué hablar de los ancianos de los enfermos, he las mujeres y de los niños que mueren bajo la metralla, para que nos demos cuenta todos, dolorosamente, de lo que ocurre en las ciudades bombardeadas. Y lo verdaderamente triste es que los ataques son inútiles. Contemplado el fenómeno desde territorios apartados de la contienda, podemos observar, fría y objetivamente, cómo los beligerantes han incurrido, alternativamente, en el mismo error de creer que la guerra puede decidirse sólo por efecto de los bombardeos. El ataque aéreo es eficazísimo cuando precede al avance de masas o se emplea contra concentraciones o nudos de transportes, pero no cuando el frente está a centenares de kilómetros, porque entonces ocurre el hecho de que produce una exacerbación de los odios, una mayor violencia en las reacciones y, desde luego, una mayor afirmación en el propósito de seguir la guerra.

Antes de terminar nuestra breve conversación con el señor Yanguas Messía, queremos sondear su pensamiento para ver si cree en la posibilidad inmediata de la humanización de la guerra aérea.

«En los dos bandos—nos exponen—figuran naciones de vieja historia y de una portentosa civilización, que no pueden ver impasibles, aunque lo disimulen, esta tremenda destrucción de vidas inocentes y de un patrimonio común de arte, que viene de siglos lejanos. Aun sin dejar de luchar con todo el ardor que quieran, darían muestras de ser naciones realmente rectoras si llegasen a un acuerdo tácito y suprimiesen los bombardeos de la retaguardia. La humanidad lo agradecería, y si no se hace así, cuando llegue la paz producirá una infinita amargura la contemplación de ese horror y la seguridad de que ha sido totalmente inútil.

Por mucho que se hable de guerra total—concluye el señor Yanguas—siempre hay limitaciones. Tenemos una prueba clara y concluyente con los aviones de comercio que por fortuna, no han sido atacados nunca. ¿Por qué no es posible llegar a un acuerdo tácito en cosa que tanto importa a la humanidad y a su porvenir como este ciego bombardeo aéreo que tantas víctimas y tantas devastaciones causa?

II Justas Literarias en la ciudad de Cádiz, con ocasión de sus tradicionales fiestas del Santísimo Corpus Christi

Igual que en el pasado año, uno de los más importantes actos que se celebrarán en Cádiz, con ocasión de sus tradicionales fiestas del Santísimo Corpus Christi, será éste, de recio abolengo cultural, que organiza la Delegación de Educación Popular de F. E. T. y de las J. O. N. S., con arreglo a las siguientes

Bases:

Podrán concurrir a estas JUSTAS LITERARIAS, los poetas y escritores de nacionalidad española, con trabajos inéditos, que deberán enviar firmados con un lema, el cual se indicará en un sobre que, cerrado, guardará el nombre y la dirección del autor. Los temas y premios serán los siguientes:

Primero. Un premio de 3.000 pesetas a la mejor poesía al Santísimo Corpus Christi. (Con un máximo de 100 versos.)

Segundo. Se otorgará un premio de 2.500 pesetas al trabajo en prosa que reúna mayores méritos y en el que se aporten datos para un estudio histórico de la figura del Beato Fray Diego José de Cádiz. (Máximo de cuarenta cuartillas.)

Tercero. Un premio de 1.500 pesetas a la mejor composición poética que exalte la condición de MADRE. (Extensión máxima 100 versos.)

Cuarto. Un premio de 1.000 pesetas al trabajo en verso que desarrolle, con más mérito, el tema POESIA DE LA FALANGE.

Quinto. Un premio de 1.000 pesetas, sobre el tema POSTALES GADITANAS (trabajo en prosa en el que se recojan costumbres típicas de la Ciudad, tanto contemporáneas como tradicionales.)

Los trabajos deberán ser remitidos a la Delegación Provincial de Educación Popular de Cádiz, con indicación exterior de PARA LAS JUSTAS LITERARIAS, y estarán escritos a máquina, en cuartillas y por una sola cara. El plazo de admisión terminará a las doce de la mañana del día 18 del próximo mes de junio.

Si a juicio del Jurado dictaminador no hubiese ningún trabajo con méritos suficientes, podrá declararse desierto cualquiera de los premios anunciados.

Los trabajos premiados pasarán a ser propiedad de la Delegación provincial de Educación Popular.

Oportunamente se publicarán los nombres de las personalidades que componen el Jurado, así como el del Mantenedor que se designe.

Los premios serán entregados en Cádiz, y los trabajos leídos por sus autores en un acto especial que se celebrará el sábado día 26 de junio.

De él, de su organización y de su importancia, se darán próximamente detalles en la Prensa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Cádiz, mayo de 1943.

VENDO PIRAGUA 2 asientos. Seminueva. Razón en esta Administración. (486)

Hilario López
del Cuerpo de Farmacia Militar
LABORATORIO DE ANALISIS
CLINICO BACTERIOLOGICOS
Sangre, orina, jugo gástrico, etc.
AVENIDA DE REQUEJO, NUMERO 11
Entresuelo ZAMORA

A LAS NUEVE, LECCION DE QUIMICA
Es la maravillosa película «Cifesa» por Alida Valli que se estrena el sábado en **TEATRO PRINCIPAL** Primer premio de interpretación de la Biennale de Venecia

médico notable, Laguna había nacido en Segovia en 1494 desde donde, y tras de estudiar latinidades, pasa a Salamanca en cuya Universidad obtiene el grado de bachiller en Artes. En París, a donde su padre le enviara convencido de su insólito talento, estudia botánica, griego y medicina, ésta con el célebre maestro Ruclio, e inicia la serie de sus casi innumerables traducciones con la versión latina de la Fisiología aristotélica, que toma de su lengua original. Empieza a triunfar, a ser conocido, pero, de pronto, lo deja todo y corre hacia su tierra, cuya añorante llamada se abrirá siempre paso en sus afanes.

Más se detiene poco tiempo allá; del cómodo y retirado vivir entre sus muros natales, le arranca la llamada de la entonces naciente Universidad alcalaína que le confía una de sus cátedras, a la que habrá también de dejar por imperio de la más poderosa voz de la Europa de entonces: la del propio Carlos V, que le encarga asista a la emperatriz Isabel en su inmediato alumbramiento del que muere a pesar de los cuidados del físico. A pesar de estos y tal debió de ser también la opinión del monarca pues que le asocia a su séquito en su inmediata expedición a Gante, de donde, al año, parte para Metz que durante muchos años será marco de la portentosa actividad de este hombre, luchador obstinado contra los males del alma y del cuerpo; una furiosa peste que diezma a la ciudad encuentra en Laguna el más formidable enemigo, y otro tanto ocurre con el incipiente morbo protestante contra

APARATOS PARA ALUMBRADO ELECTRICO
De Comedor, de Sala, de Pasillo, de Despacho.—Desde 13 ptas. a 3 000
Doscientos modelos. predominando los modelos económicos
NOVIAS CRISTALERIAS: Santa Clara, 28.—(Frente al Banco de España)

AMBOS SEXOS.—Convocadas 450 plazas AUXILIARES CO-
RREOS.—Sueldo 5 000 pesetas.—Edad 18 a 35 años.—Instancias hasta
30 junio.—Disponemos máquinas escribir que podrá utilizar en examen.
—Anteriores convocatorias éxito grandioso.—Prepárese ACADEMIA
ARIAS.—Ramón Alvarez 1-2.º Zamora.
BACHILLERES SIN HABER APROBADO LA REVALIDA.—Pue-
den optar a 500 plazas anunciadas AGENTES VIGILANCIA.—6.490 pese-
setas sueldo.—Le interesa informarse. (468)

Clarion
RADIO FONOGRAFOS
serie incomparable
Distribuidor para esta provincia
ESTABLECIMIENTOS CLARION
Avenida José Antonio, 76. MADRID (466)

Alfonso Ramos
Especialista
Garganta, Nariz y Oídos
Avenida José Antonio, 2 Teléfono 1664

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
DELEGACION PROVINCIAL DE ZAMORA

Cartilla individual de racionamiento

(Continuación) Quienes se encuentren en este caso habrán de tener presente que el cambio accidental de residencia no motiva o implica su exclusión del Censo del Municipio en que se hallasen inscritos, y que, por lo tanto, en caso de un canje de cartillas, habrán de recibir la que les corresponda en dicho Municipio.

d) Por convertirse en definitivo el cambio accidental de residencia En tales casos, para obtener la baja y anulación de la cartilla en el Censo de Municipio en que estuviera inscrita, podrán los interesados optar, por el procedimiento señalado en el apartado a) de esta norma (gestión directa), o bien solicitando dicha baja y anulación por conducto de la Delegación de Abastecimientos de la nueva residencia, que la tramitará por el procedimiento previsto para el caso b) de esta norma (gestión indirecta).

e) Por fallecimiento Cuando el titular de una cartilla individual de racionamiento fallezca sus familiares, derechohabientes, etc., entregarán en la oficina del Registro Civil, en el momento de declarar la defunción, la cartilla que al fallecido correspondía.

Si la cartilla es definitiva, deberán presentar además los «Boletines de baja» (modelo número 13) expedidos por los establecimientos en que estuviera inscrita, si éstos radican en la misma localidad en que el fallecimiento ocurrió.

Al entregar dicha cartilla se facilitará, a quien la presente, el resguardo (modelo número 8).

Las cartillas no presentadas en el momento de inscribirse la defunción se entregarán en la Delegación de Abastecimientos por las personas que las tengan en su poder, dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al día del fallecimiento pues en otro caso serán sancionadas.

Las Delegaciones gestionarán (modelo número 10) la recogida de las cartillas no presentadas y tramitarán, de oficio, la baja de las mismas en los establecimientos proveedores, y también gestionarán dicha baja por lo que se refiera a las cartillas presentadas sin haberse cumplido este requisito.

Si el fallecido residía habitualmente en localidad distinta a la en que ocurrió el fallecimiento, se dará cuenta de este hecho a la Delegación correspondiente, utilizando los modelos números 15 y 9, según se haya recogido o no la cartilla para que tramite su baja en el censo.

Si la cartilla recogida fuese provisional, se procederá según lo dispuesto en la norma 21 de estas instrucciones.

Para el cumplimiento de cuanto queda indicado, un funcionario de la Delegación de Abastecimientos y Transportes recogerá diariamente, en las oficinas del Registro Civil, las cartillas que hubieran sido presentadas y formará, por duplicado, relación nominal de todos los fallecidos (modelo número 7), que autorizará con su firma el jefe de la expresada oficina y aquel funcionario, quedando en poder de cada uno de ellos un ejemplar de la misma.

f) Por ausencia del territorio español. El titular de una cartilla definitiva vendrá obligado a entregarla en la Delegación de su residencia con los «Boletines de baja» de los establecimientos en que estuviera inscrita, y se facilitará una provisional si así lo

desa. En el caso de que no precise de esta cartilla se hará constar tal circunstancia en el pasaporte por medio de diligencia autorizada. (Continuará)

MUY IMPORTANTE

Entrega al público de las cartillas individuales de racionamiento

A fin de que el público pueda retirar sus cartillas individuales con la mayor facilidad, esta Delegación Provincial ha dispuesto en los locales de su domicilio (Ramos Carrión, 34), tres mesas distribuidoras que estarán numeradas con las cifras 1, 2 y 3, en las que se entregarán las cartillas a los titulares según el calendario siguiente:

DIA 28
Mesa n.º 1: del 9281 al 9720 inclusive
Mesa n.º 2: del 9721 al 10160 id.
Mesa n.º 3: del 10161 al 10600

DIA 29
Mesa n.º 1: del 10601 al 11040 inclusive
Mesa n.º 2: del 11041 al 11480 id.
Mesa n.º 3: del 11481 al 12100 id.

La numeración a que se hace referencia, es la que corresponde a las cartillas familiares, en vigor en la actualidad.

Junta provincial de Carburantes Líquidos de Zamora

Renovación de tarjetas de carburantes

Transcurridas las fechas señaladas por esta Junta para la renovación de Tarjetas de aprovisionamiento de carburantes y existiendo algunos beneficiarios de las mismas que no solicitaron esta renovación, se concede un último plazo comprendido entre la fecha actual y día 8 del próximo mes

NUEVO TEATRO
Hoy grandioso estreno «Ufilms» en español
PRIMAVERA QUE MUERE por Millera Lotti y Renzo Ricci

de junio, durante el cual, todos los que no lo hubieran hecho ya, podrán presentar en las oficinas de esta Junta sus declaraciones juradas acompañadas de los documentos que para cada clase de consumo se detallan al pie de los impresos que a tal fin se facilitan en estas oficinas.

Se admitirán indistintamente declaraciones juradas de cualquier serie o clase de consumo, durante los días laborables comprendidos en el plazo anteriormente señalado y en las horas de 10 a una de la mañana, finalizado aquél, los usuarios de Tarjetas que dejaron de solicitar perderán definitivamente los derechos que tenían adquiridos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 25 de mayo de 1943.—El gobernador civil-presidente, Manuel Pamplona y Blasco.

Dr. Seirul-lo RIÑÓN Y ORINA
Santa Clara, 15 Zamora
Censurado

Fernando Valbuena
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
CONSULTA DIARIA DE DIEZ A UNA. EN EL SANATORIO DEL DOCTOR DACIO CRESPO ZAMORA (264)

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
De DIFZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354. Avenida de San Pablo, 1 ZAMORA (5)

¡¡MUEBLES!!
Comedores, Dormitorios, Despachos, Tresillos.
ARTICULOS PARA VIAJE — OBJETOS PARA REGALOS
«EXTENSO Y VARIADO SURTIDO»
En el Gran Bazar de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2 ZAMORA

Delegación provincial de Trabajo

Información legislativa

Congreso de Medicina y Seguridad del Trabajo

Reiterando el interés cada día mayor que merecen a nuestro Estado las cuestiones relacionadas con las materias del epígrafe, el Ministerio de Trabajo organiza la celebración en Bilbao los días 16 al 21 de agosto próximo, del Congreso en que se tratará todo lo conveniente a la prevención de accidentes y la higiene del trabajo.

La importancia del mismo radica en que pondrá en contacto la iniciativa privada en el dominio de la seguridad e higiene del trabajo con los elementos oficiales que regulan tal acción. Las secciones del Congreso incluyen: Medicina del Trabajo, Seguridad del Trabajo, Protección y Derecho Social.

Coincidirá con su celebración una exposición de carteles de prevención de accidentes y otra material de protección contra accidentes e incendios presentada por firmas españolas.

La Secretaría del Congreso, que atenderá toda clase de consultas e informaciones sobre inscripciones, presentación de trabajos y comunicaciones, exposición de carteles y material de protección, etc. tiene sus oficinas en Madrid, Paseo de Martínez Campos, número 35.

Concurso de carteles para prevención de accidentes.

El «Boletín Oficial del Estado» del día 21 próximo pasado publica la convocatoria de dicho concurso, organizado por la Dirección General de Trabajo.

Los premios son: uno de 2.500 pesetas dos de 1.000 y cuatro de 500.

El plazo de admisión de originales terminará el 10 de julio próximo, debiendo ser entregados en Madrid, Paseo de Martínez Campos, 35.

Las condiciones del concurso se darán a conocer a quienes interesen en la Secretaría de esta Delegación, horas de las 12 a las 13.

Medallas del Mérito en el Trabajo

La Orden Ministerial de 12 de los corrientes, inserta en el «Boletín Oficial del Estado», del 15, preceptúa que las solicitudes de concesión hechas por las empresas, serán presentadas al Delegado de Trabajo respectivo, al que competará el informe sobre la petición.

Zamora, 25 de mayo de 1943.—El delegado de Trabajo.

(Del Servicio de Estudios y Publicaciones de la Delegación de Trabajo).

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde turno de guardia, a los señores farmacéuticos siguientes:

Señorita Catalina González y señor Rebollo Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS
SORTEO DEL DIA 27
EL NUMERO PREMIADO ES EL 700

Hipólito Gutiérrez
Especialista de Pulmón y Corazón
RAYOS X
De los Dispensarios Antituberculosos de MADRID
Censurado. Zamora 10

T. GONZALEZ MARIN

ESPECIALISTA EN PARTOS Y MAQUIZ
QUEIPO DE LLANO 11
BENAVENTE
Censurado

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Caja General de Ahorros
Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo
DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA. Espoz y Mina, número 11. (edificio de su propiedad) Sucursal de ZAMORA: San Andrés 22 (edificio de su propiedad)
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Ciudad Rodrigo, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora
Número de impositores... 44.361
Por pesetas... 81.702.197'02
Reservas, pesetas... 4.814.671'23
Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones
Horas de oficina: Mañana de nueve y media a una. Tarde, de tres y media a cinco y media.

Enseñanzas "GUIA" y oposiciones

Concurso oposición para cubrir plazas de Auxiliares Facultativos en la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre. —Se convoca concurso-oposición para proveer diez plazas de Auxiliares Facultativos en la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre, dotadas con el jornal diario de 19'29 pesetas más 2'77 pesetas de aumento transitorio. Podrán tomar parte en este concurso-oposición los españoles mayores de 18 años y no excedan de 34 cumplidos en el presente, posean la aptitud física necesaria para el desempeño del cargo, carecer de antecedentes penales y haber observado buena conducta; moral y política, y perfecta adhesión al Movimiento Nacional. Los que aspiren a tomar parte en él, deberán solicitarlo mediante instancias dirigidas al ilustrísimo señor director general de la Fábrica, dentro de un plazo que finalizará el día 21 de julio próximo. Los exámenes darán comienzo a partir del día 21 de agosto del año en curso.

Igualmente se ha convocado concurso oposición para cubrir diez plazas de auxiliares administrativos de la mencionada Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, en las mismas condiciones que el anterior, y dotadas con el jornal de 15,24 pesetas diarias más un aumento transitorio de 2,17 pesetas. El plazo de admisión de instancias es igual al anterior y la fecha de exámenes también.

Llamamiento de opositores.—Se convoca a los aspirantes admitidos a la práctica de los ejercicios de oposición, turno libre, convocada para proveer la cátedra de «Obstetricia y Ginecología» vacante en la Facultad de Medicina de Granada y Salamanca y la de la misma designación de Madrid (turno auxiliares) para el próximo día 5 de junio se presenten a las once y media de la mañana en la Sala de Grados de la Facultad de Medicina de Madrid, a fin de conocer el sistema acordado por el Tribunal en orden a la práctica de los dos últimos ejercicios de estas oposiciones. En dicho acto los señores opositores entregarán al tribunal los trabajos científicos y la exposición escrita del concepto, método, fuentes y programa de la disciplina, sobre lo que han de versar los dos primeros ejercicios.

Exámenes de ingreso para cubrir plazas de enfermeras.—Se convocan exámenes de ingreso para cubrir 60 plazas (40 para Enfermeras Puericultoras auxiliares de los Servicios de Higiene Infantil y 20 de igual clase para los Dispensarios de Puericultura de los Centros de Higiene Rural) de alumnas de un curso de especialización a seguir en la Escuela residencial de Enfermeras Visitadoras. Las aspirantes deberán ser españolas, mayores de 18 años, aptas físicamente al desempeño de cargos públicos, carecer de antecedentes penales, haber realizado el Servicio de la Mujer o hallarse comprendida en alguna de las causas de exención y estar en posesión del título de Enfermera, expedido por una Universidad, Instituto Rubio, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Sanidad Militar o Cruz Roja Española.

Las aspirantes dispondrán de un plazo que finalizará el día 30 de junio próximo para presentar instancias en el Registro General de la Dirección General de Sanidad (Plaza de España, Madrid). Las aspirantes aprobadas disfrutará de la condición de Enfermeras Puericultoras Auxiliares interinas, con derecho al percibo del haber anual de 3.000 pesetas mientras dure el curso a cuyo término las alumnas sufrirán una prueba final de aptitud para poder ser declaradas Enfermeras Puericultoras Auxiliares de los Servicios de Higiene Infantil o de los Dispen-

sarios de Puericultura de los Centros de Higiene Rural, en cada caso, y ser incorporadas a los respectivos escalafones, en los cuales se adaptarán a todas las normas vigentes para la provisión de destinos.

Asimismo se ha convocado exámenes de ingreso para cubrir 60 plazas de alumnas de un curso de especialización a seguir en la Escuela de Instructoras Sanitarias. Las aspirantes serán españolas, mayores de 18 años, aptas físicamente para el desempeño de cargos públicos y deberán estar en posesión del título de practicante, matrona o enfermera, expedido por una Universidad, Instituto Rubio, F. E. T. y de las J. O. N. S., Sanidad Militar o el de enfermera o dama enfermera de la Cruz Roja Española. El plazo de admisión de instancias que se entregarán en el Registro General de la Dirección General de Sanidad, terminará el día 30 de junio próximo. Las aspirantes aprobadas disfrutará de la condición de Instructoras Sanitarias interinas con derecho a percibir el haber anual de 4.000 pesetas, mientras dure el curso, a cuyo término las alumnas sufrirán una prueba final de aptitud para poder ser declaradas Instructoras Sanitarias en propiedad y ser incorporadas al correspondiente escalafón del cuerpo.

IMPERIO
28-mayo-1943
CUPON
consulta gratuita «GUIA»
García Morato, 121. MADRID
(Valedero dentro de los cinco días siguientes a la fecha)

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTILADOS DE ZAMORA

ANUNCIO

Ordenado por la Dirección General, se pase la revista anual de presente durante el mes de junio del corriente año de todos los Caballeros Mutilados absolutos, permanentes, potenciales, antiguo Cuerpo de Inválidos, Caballeros Mutilados útiles colocados y no colocados, cobren o no haberes y se encuentren en posesión de título o acta del artículo 23 del Reglamento del Benemérito Cuerpo, se ordena la presentación de los mismos en los días del uno al diez del citado mes para los pertenecientes a las comarcas de Alcañices, Bermillo, Benavente y Fuentesauco y del once al 20 para los de las comarcas de Toro, Puebla, Villalpando y Zamora; haciendo su presentación provistos del título, acta y cuantos documentos posean que acrediten su situación.

Los que no efectúen su presentación durante el referido mes serán sancionados con la pérdida de sus derechos, hasta que hayan cumplido esta obligación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 25 de mayo de 1943.—El comandante encargado.

T. Pérez Hernández
Medicina General Enfermedades del Aparato Digestivo
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7
Teléfono 1533 Zamora

Del Consejo provincial de Ordenación Económica

Consejeros para la ponencia de «Recogida de Pielés y Lanás»

A fin de cumplimentar lo que determina el apartado c) del artículo 11, del Reglamento del Consejo Provincial de Ordenación Económica, esta Secretaría, en unión del Consejero Ponente don Lorenzo Matilla Pérez, previamente designado por la presidencia, procedió a elegir y nombrar los consejeros que han de integrar la Ponencia «RECOGIDA DE PIELÉS Y CUEROS», habiendo acordado constituirlos con los siguientes:

Camara, Angel Escudero del Corral, camarada Aurelio Maillo Cuesta, camarada Fermín Peláez González, camarada Justino Pollos Herrera, camarada Prudencio Rodríguez Chamorro.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 25 de Mayo de 1943.

Consejeros para la ponencia «COOPERATIVAS»

Dando cumplimiento a lo que determina el Reglamento del Consejo provincial de Ordenación Económica en su artículo 11, apartado c), esta Secretaría, en unión del consejero ponente don Nicolás Rodríguez Fernández, procedió a elegir y nombrar los consejeros que integrarán la ponencia «COOPERATIVAS», acordando constituirlos con los siguientes:

Ilustrísimo señor don Atilano del Bosque Pastor, camarada Angel Escudero del Corral, don Jesús García de Leániz, camarada Mariano Galvez las Casas, camarada José Martín Ramos, camarada Alfonso Pérez Fernández.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 25 de mayo de 1943.

Artículos del Reglamento

Continuamos hoy insertando algunos de los más interesantes artículos del Reglamento por que se rige el Consejo provincial de Ordenación Económica.

Artículo 6.º Las ponencias, cuyo número, así como el de sus miembros, será variable, estarán formadas por un ponente, que designará la presidencia del Consejo y los vocales asesores o permanentes que por su especialidad estén más competados con el asunto a tratar y que serán designados por el secretario del Consejo de acuerdo con el ponente.

Art. 7.º Se constituirán tantas ponencias como asuntos a tratar, las cuales no tendrán carácter permanente, disolviéndose a la terminación del estudio encomendado.

LA REVISTA «RADIO NACIONAL» PUBLICA INTERESANTISIMAS PAGINAS SOBRE ACTUALIDAD MUNDIAL. EN ELLA EL HOMBRE, LA MUJER Y EL NIÑO ENCUENTRAN SECCIONES SERVIDAS POR LAS MEJORES PLUMAS ESPAÑOLAS. A ESTO HAY QUE AÑADIR SUS COMPLETISIMOS PROGRAMAS DE RADIODIFUSIÓN.

CON EL ABONO ORGANICO

«CEPEDA»
SE OBTIENE LA Máxima producción
(231)

IMPORTANTISIMO PARA LAS FAMILIAS DE CAIDOS EN ACCION DE GUERRA

Concedido el ascenso al empleo inmediato superior a todos los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército, Marina, Guardia Civil y Milicias, muertos en acción de guerra.
GESTORIA ADMINISTRATIVA JUNQUERA
especializada en expediente de PENSIONES, se encarga de solicitar los beneficios económicos del ascenso que a parti del 24 de noviembre corresponden a todos los PENSIONISTAS DE LA GUERRA
DIRIJASE SIN PERDIDA DE TIEMPO A ESTA GESTORIA OFICIAL
Santa Clara, 30 al 34. (Frente al Banco de España)
Teléfono 1611. ZAMORA.

CHATARRA

DEPOSITO REGIONAL
COMPRA VENTA DE MAYOR Y MENOR
PASO DE LAS TRES CRUCES, NUMERO 7 y 9
ZAMORA
(252)

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 200.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 90.258.000
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Compra y venta de Valores españoles y Extranjeros. Cuentas Corrientes.
—Cartillas de Ahorros. Depósito y Custodia de Valores:
Descuento y Negociación de letras e c
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24 (esquina a San Gil)

GUIA RELIGIOSA

MAYO 28 VIERNES

SANTORAL, Agustin de Cantorbery, ob., cf.; Emilio, Félix, Luciano, Crescente, m r s.; Justo, Germán, obs.; Btos. Lanfranco, Juan de Jesús María.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misa a las 8 y 8'30 de la mañana. Santo Rosario a las 7 y media. San Lázaro.—Misa a las 8,30 y 9. San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las 8 y media. San Vicente Mártir.—Misa a las 8,30, 9 y 10, en la capilla de Nuestra Madre. A las 8 de la tarde Corona Dolorosa en la capilla de Nuestra Madre. Santiago.—Misa a las 9,30 y 10. San Frontis.—Misa a las 9. Lourdes.—Misa a las 8,30. San Juan Bautista.—Misa a las 8 y media, 9,9 y media y a las 10. Rosario a las 8 de la tarde. Santa Clara.—Misa a las 8,30 y 9. Carmen del Camino.—Misa a las 8 y media. Marinas.—Misa a las 8,30 y 9. Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las 7 y media. Sanjuanistas.—Misa a las 8. Magdalena.—Misa a las 7,45 y 8,30. Tránsito.—Misa a las 8,30 y a las 9. San Torcuato.—Misa a las 8, 8 y media, 9,9 y media y 10. Rosario a las 8'30 de la tarde. Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las 7,30. San Esteban.—Misa desde las 7 y media hasta las 10. Rosario todos los días a las nueve de la tarde, con exposición de S. D. M. y Cánticos.

SABADO 29 DE MAYO

SANTORAL: María Magdalena de Pazzis, vg.; Restituto, Alejandro, Teodosia, Félix, mrs.; Eleuterio, cf. CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Vida del Frente de Juventudes

LA SECCION Centros de Trabajo inicia las Marchas con los aprendices

El Frente de Juventudes atento siempre a todo lo que sea formación integral de sus componentes ha iniciado el pasado domingo una nueva actividad con sus Centurias de Aprendices.

A las ocho treinta después de oída la Santa Misa, un grupo de cincuenta aprendices de la 3.ª Centuria emprendió la marcha hacia el lugar denominado el «Puerto». A las diez quedó instalado el vivac izándose banderas, explicación de la consigna y rezándose por todos la Oración de José Antonio. Seguidamente comenzó el horario propio de una jornada de Campamento.

El día fué de una constante actividad: Charla formativa, canciones, ejercicios físicos y de carácter pre-militar, todo ello presidido por una sana alegría juvenil dentro de la más exacta disciplina y camaradería. A las diez de la noche regresaron a la capital en correcta formación entonando canciones.

NORIAS GRAN RENDIMIENTO Consulte tipos y precios (Deseamos representantes) Talleres Carbayo BENAVENTE

Arriendo de pastos El día 3 del próximo mes de junio y hora de las cuatro, tendrá lugar la subasta de pastos de rastrojera de este término municipal para 12.0 cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra expuesto en esta Secretaría. Pleas de Abajo a 24 de mayo de 1943.—El presidente, Matías Gutiérrez. (481)

Junta local de Fomento Pecuario El día 7 del próximo mes de junio y hora de las doce, tendrá lugar la subasta de pastos sobrantes, del cuartel denominado la «Bora» para cuatrocientas cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se expone en esta Secretaría. Fuentelcarnero a 24 de mayo de 1943.—El presidente, Alfonso Pérez. (480)

notas taurinas SOBRE LA BECERRADA DE LOS EX-COMBATIENTES SIGUEN LLOVIENDO REGALOS

Ya se acerca la hora. Pocos días faltan para que en el ruedo zamorano presenciemos un verdadero acontecimiento taurino. Estamos seguros que no quedará ni una sola persona que sea amante a esta fiesta y sienta la Semana Santa de su querida tierra, sin asistir, el día tres de junio, la Ascensión, a este gran festejo. Porque hay que tener en cuenta, que no sólo hay que buscar el esparcimiento de unas horas—las que dure el espectáculo—sino la brillantez y el prestigio de unas procesiones como las

NINOTSHKA por GRETA GARBO El domingo en NUEVO TEATRO

nuestras—yo las considero más, pero que muy más—que son el orgullo de todos los zamoranos y el ejemplo de fervor y recogimiento religioso de España en su Semana de Pasión. Pues precisamente ese es el objeto que nos guía a todos los ex-combatientes: No me negaréis que la aparición de esta Cofradía en la Semana Santa, ha venido a llenar un hueco que existía y a realzarla más aún, pues no obstante ser éste su primer año, ha resultado magnífica en todos sus aspectos. Pero esta Cofradía en esta nueva creación carece de la imagen a quien los ex-combatientes rindan culto. No se puede continuar de prestado. Todas las facilidades les han sido proporcionadas a los componentes de la Junta de esta Cofradía. El zamorano—hoy presidente de la Junta Pro-Semana Santa—don Baldomero Andreu puso a disposición de éstos, el magnífico Cristo de la Caída, la de San Frontis prestó la mesa, la de la Vera-Cruz los varales de los hermanos, en fin que todos se deshacían en atenciones para con ellos. Por un año está bien. Urge necesariamente el tallar un Cristo para esta Cofradía. Se está actualmente en negociaciones con el insigne escultor Quintín de la Torre. Para ello no hace falta advertir que se necesita dinero. Este es el fondo de la cuestión.

Los zamoranos todos no sólo deben presenciar esta magnífica becerrada por el egoísmo de divertirse unas horas, deben hacerlo por colaborar directamente en esta obra magna de la Semana Santa, puesto que estos ingresos de la becerrada se destinan íntegramente para adquirir dicha imagen. Así es que, por si fuese poco la participación de los grandes liliadores Angel Diez, «Pelines» y Nicanor Cisneros «Canorin» en un emocionante mano a mano, tenemos a Modesto Rodríguez y José Gutiérrez que se las entenderán con dos erales. Todo esto sin olvidar al revolucionador de torero moderno Jonás Palomina «El chico de los periódicos» que hará las delicias del respetable con un becerrito gordo y bien armado a quien Jonás piensa—dice él—matar de un gran volapié. (Me parece que como no lleve un anti-tanque, está listo).

Todos estos atractivos unidos al sorteo de los valiosos regalos constituyen la becerrada que los ex-combatientes celebrarán el próximo día tres de junio, la Ascensión, en nuestro coso taurino. ¿Permitiréis como zamoranos que la plaza no registre en ese día un lleno? MANOLITO «LITRI»

COMISARIA de RECURSOS NOVENA ZONA

A partir de la publicación del presente aviso, queda prohibida la venta al público de las grasas y productos comestibles fabricados con aceites de almendra, avellana y cacahuet, ya que este último producto, por orden de la Presidencia del Gobierno de 6 de mayo actual, queda asimilado en sus aplicaciones y régimen de intervención a los referidos de aceites de almendra y avellana. Lo que se publica para general conocimiento. Salamanca 27 de mayo de 1943.—El comisario de Recursos.

Ayuntamiento de Zamora NOTA-ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todos los señores interesados en la última derrama de ganado vacuno, y que no han satisfecho el importe de la misma, que tienen de plazo para hacer efectivo el pago los días 28 y 29 del actual; bien entendido que los que dejen de efectuarlo se les pasará a cobrar a sus domicilios con el 20 por 100 de recargo. Zamora 27 de mayo de 1943.—El alcalde accidental, Luis Martí Ballesté.

Francisco Gamazo Médico Puericultor Enfermedades de la infancia, Diarrea, Corrientes Rayos ultravioletas e infrarrojos Consulta diaria de ONCE a UNA San Pablo, núm. 8 TELF. 1647 censurado

Vida Sindical Gremio de Molineros Maquileros

Ha quedado constituido este Gremio que ya inicia sus tareas primeras de organización. Aunque su constitución ha tenido lugar con asistencia de la mayoría de los productores de la provincia, se hace preciso que aquellos que no pudieron asistir a la constitución o no hayan enviado su adhesión la remitan cuanto antes al Gremio que tanto ha de laborar por sus agremiados y por España y Franco.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 27 de mayo de 1943.

DETENCION DE UN MALEANTE

Según nos comunican de la Comisaría de Investigación y Vigilancia, recientemente ha sido detenido por personal de la Policía zamorana el conocido maleante Vicente Alonso González, de 44 años de edad que usando documentación falsa y disfraces había perpetrado varios importantes robos en nuestra capital y provincia, teniendo de él pésimos antecedentes.

Convicto y confeso de todos sus delitos y tras recuperarse todos los objetos robados, ha pasado a la cárcel.

RADIO Programas para hoy RADIO ZAMORA

EMISION DE SOBREMESA 14,00.—Apertura de la emisión. Información comercial. 14,15.—Música vasca. 14,30.—Retransmisión de R. E. D. E. R. A. 14,45.—Música variada. 14,55.—Información comercial. 15,00.—Zarzuela. 15,30.—Cierre de la emisión.

EMISION DE LA TARDE 18,30.—Apertura de la emisión. Audición de cante flamenco. 18,45.—Música de baile. 19,00.—1.ª emisión del radioyente. 19,30 Cierre de la Emisión.

EMISION DE LA NOCHE 21,30.—Apertura de la emisión. Información comercial. 21,35.—Diario local hablado. 21,40.—Cante flamenco. 21,45.—Retransmisión de R. E. D. E. R. A.

22,15.—Fragmentos de zarzuela. 22,30.—Información comercial. 22,45.—Música de baile. 23,00.—2.ª Emisión del Radioyente. 23,30.—Música sinfónica. 23,55.—Revista de Prensa del diario IMPERIO. 24,00.—Cierre de la emisión.

«RADIO ZAMORA»

Emisión especial de «El disco dedicado» Previo envío de 3 pesetas, puede usted obsequiar con su canción favorita, dedicándola a la persona querida. Una agradable sorpresa, muy estimada.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del sellado en la tasa. SE VENDEN, en el término de Zamora, al pago de «Los Arenales», detrás de la Estación de F. C. TIERRAS de 30 fanegas, de regadío y viene lo con casa y labranza. Otra en el mismo pago de 16 fanegas. Razón Agripino González Queipo.—Santa Clara. 49. (477) SE VENDE, una máquina aguadana—ora en inmejorables condiciones para tratar y verla en Félix Bonifaz número 14. Zamora. (478) VENDO carro de varas grande, seminuevo. COMPRO carro pequeño, tratar: Angelina Fernández, Cranja de Moreuela. (483) Varios VINO DE COSECHA 22 pesetas los 16litros, libre impuesto. Frente Tres Cruces, Villa Amelia. (408) CAMION de tres toneladas para Madrid, admite carga. Plazo salida fin mes. Informes esta Administración. (455) SEGADORA marca Ajuria. Se vende en buenas condiciones, para tratar con Ramón Muriel, en Morales del Vino. (457) AVENTADORAS METALICAS con elevador, motor eléctrico, gasolina, dos caballos. Limpian perfectamente una pasada. Ensacan. Rendimiento normal garantizado 20 fanegas trigo, 40 cebada, hora. Almacenes Maquinaria, Feliciano Ortega. Apartado, 58 Palencia. (473) SE NECESITA oficial carretero, esparto en el oficio. Dirigirse a Juan Gutiérrez, San Miguel de la Rivera. (484)

ANTE LA PROXIMA CONSAGRACION DE LA DIOCESIS ZAMORANA al SAGRADO CORAZON DE MARIA

En estos días pasados el ilustrísimo señor Vicario General de la Diócesis doctor don Bartolomé Chillón, ha publicado una elocuentísima y documentada circular con motivo de la próxima e inminente consagración de la Diócesis zamorana al Sagrado Corazón de María.

En esa interesantísima y enjundiosa circular, nuestra primera autoridad eclesiástica, con exposición detallada y minuciosa narra las apariciones de la Santísima Virgen a los niños de Fátima. Estas apariciones tuvieron lugar durante seis meses todos los días 13, y en ellas la Santísima Virgen, primero a los niños que presenciaron su aparición y luego a los numerosísimos fieles que acudieron a Fátima, (Portugal) al tener noticia de tan sorprendente portento, anunció que el mundo sufriría grandes males si no corregía sus costumbres y encargó a todos los fieles que hiciesen vida de penitencia y de austeridad, recomendando el rezo del Santo Rosario con meditación de los misterios y el establecimiento de los sábados reveladores, así como también su deseo de que el mundo entero se consagre al Corazón de María.

Es altamente significativo que habiendo tenido lugar la aparición de la Santísima Virgen en Fátima, cuando la pasada guerra europea estaba en todo su crudo auge, sea precisamente ahora en plena guerra mundial cuando al cumplirse el XXV aniversario de aquel milagro, Su Santidad el Papa haya decidido que el deseo

NUEVO TEATRO Hoy grandioso estreno «Ufilms» en español PRIMAVERA QUE MUERE por Millera Lotti y Renzo Ricci

prende portento, anunció que el mundo sufriría grandes males si no corregía sus costumbres y encargó a todos los fieles que hiciesen vida de penitencia y de austeridad, recomendando el rezo del Santo Rosario con meditación de los misterios y el establecimiento de los sábados reveladores, así como también su deseo de que el mundo entero se consagre al Corazón de María. Es altamente significativo que habiendo tenido lugar la aparición de la Santísima Virgen en Fátima, cuando la pasada guerra europea estaba en todo su crudo auge, sea precisamente ahora en plena guerra mundial cuando al cumplirse el XXV aniversario de aquel milagro, Su Santidad el Papa haya decidido que el deseo

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación provincial de Zamora

Para retirar el próximo racionamiento será indispensable la cartilla individual

Si bien el racionamiento que se distribuya en los primeros días de junio, se efectuará con las CARTILLAS FAMILIARES aun en vigor, no será entregado si tales cartillas no llevan el sello que acredite que fueron recogidas en esta Delegación las cartillas individuales de las personas en aquellas incluidas. Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 27 de mayo de 1943.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

CONVOCATORIA

Para concurso a la plaza de contable de la Caja de Compensación de Almacenistas de la Junta provincial de Precios

Los señores que deseen concursar a esta plaza, y de cuyas condiciones podrán informarse en la Oficina de la Caja de Compensación, Calvo Sotelo número 10, 2.º, se presentarán en las Oficinas de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, mañana sábado día 29 a las doce de la mañana, para sufrir el examen a que se les someta. No se precisa documentación por exigirse a los seleccionados, posteriormente a la prueba.

Lorenzo Angoso de los Heras MEDICO.—PARTOS Y MATRIZ De 11 a 1 y de 4 a 6 San Torcuato, 84. TELF. 1621

SAN-AVIS (ANTES AVIAN) Registrado en la Dirección general de Ganadería con el número 892 remedio eficaz para prevenir y combatir las enfermedades de las aves (230)

CAJA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A. (CASER) Compañía Española de Seguros y Reaseguros MADRID — INCENDIOS — ACCIDENTES TRANSPORTES — ROBO Y GANADOS Precisa AGENTES en todos los pueblos, dirigirse al Delegado Don Carmelo Martín Ruiz Oficina, Plaza de San Gil, 11 y San Pablo, número 19-2 ZAMORA (Autorizado por la D. G. de Seguros) (430)

Arriendo de pastos El día 4 del próximo mes de junio y hora de las cuatro, tendrá lugar la subasta de pastos de rastrojera para seiscientas cabezas de ganado lanar, del cuartel denominado «Galiana» con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra expuesto en esta Secretaría. Santa Clara de Avedillo a 24 de mayo de 1943.—El presidente, Atitiano Amigo. (482)

Conferencia del doctor González Suárez en Lisboa

La endocarditis reumática fué el tema de su disertación

LISBOA, 27.—En la Facultad de Medicina de Lisboa ha pronunciado una conferencia el médico español doctor González Suárez sobre «La endocarditis reumática» el que aseguró que las diversas enfermedades que se han estado considerando como independientes, tales como la endocarditis, el reumatismo cardiaco articular, la endocarditis evolutiva, maligra y fibrilar etc., son simples episodios evolutivos de una sola enfermedad o sea que no hay más que una endocarditis fundamental. Esta es de origen microbiano y termina afirmando que su método de vacuna es muy eficaz y siendo totalmente inofensivo parece constituir la verdadera profilaxis para evitar el paso de la endocarditis simple hacia las formas finales que viene siendo de máxima gravedad.—Efe.

Las huelgas existentes en Norteamérica paralizan la industria de guerra

Akron, Toledo, Cleveland, y Buffalo son los lugares mayores de paro

NUEVA YORK, 27.—La producción de material de guerra se encuentra interrumpida en varias localidades, a consecuencia de las huelgas, según anuncia la agencia Reuter. Más de cincuenta mil obreros del caucho no trabajan en Akron; otros mil doscientos cesaron en el trabajo en las fábricas de caucho porque se había dado preferencia en el trabajo a las mujeres de las mismas fábricas. En Toledo, cinco mil obreros de las fábricas de autos militares también se encuentran en huelga. Asimismo en Cleveland, Buffalo y otros lugares, varios millares de obreros permanecen en huelga.—Efe.

Si hoy no acaba la huelga se tomarán medidas por parte del gobierno

WASHINGTON, 27.—Roosevelt ha calificado la huelga de obreros del caucho de inexcusable y en violación flagrante del compromiso de no declararse en huelga. El presidente norteamericano ha enviado un telegrama a los jefes de Sindicato en los siguientes términos: «No puede permitirse que la huelga del caucho dure más tiempo. Entretanto, el comandante en jefe de la marina ha ordenado a todos los empleados en las fábricas del caucho que actualmente se hallan en huelga, que vuelvan inmediatamente al trabajo. Si la huelga no ha cesado antes del mediodía de hoy jueves, 27 de mayo de 1943, el gobierno adoptará las medidas necesarias para proteger los intereses del país.—Efe.

El representante de Roosevelt en la Africa occidental francesa, tendrá categoría de Ministro

WASHINGTON, 27.—El presidente Roosevelt ha nombrado al contralmirante William Glassford su representante personal, con categoría de ministro, en la Africa occidental francesa. Glassford se encargará, como jefe de la marina norteamericana, de coordinar y dirigir todas las actividades relacionadas con su país en esta región.—Efe.

Nuevas restricciones en el consumo de gasolina

NUEVA YORK, 27.—La escasez de gasolina ha obligado a las autoridades a adoptar provisionalmente un severísimo programa de restricciones en el consumo de aquel combustible.

Ha sido suprimido el reparto diario de leche a domicilio y sustituido por el reparto un día si y otro no. Los taxis y los camiones de alquiler deberán reducir en un 40 por 100 su consumo de gasolina y las Compañías de autobuses tendrán que efectuar una importante reducción en el número de sus servicios.—Efe.

Préstamos y arriendos hasta fines de abril

WASHINGTON, 27.—11.102 millones de dólares lleva costados a los Estados Unidos hasta fin de abril de este año el sistema de préstamos y arriendos de viveres y material de guerra a las Naciones Unidas. De esta cifra Inglaterra ha consumido 3.166 millones y los soviets 1.882. El sistema de préstamos y arriendos se está aplicando ahora intensamente a las fuerzas del general Gi-

Los soviets inician una ofensiva en el Kubán que es rechazada con sangrientas pérdidas

Formaciones de la Lutwaffe apoyaron la acción, destruyendo más de cuarenta tanques

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 27.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En el sector oriental de la cabeza de puente del Kubán, los bolcheviques han pesado ayer al ataque con varias divisiones. Nuestras tropas, apoyadas por formaciones de la Lutwaffe, integradas por bombarderos y aviones de corto radio de acción, han rechazado en contraataques al adversario y han hecho fracasar las reiteradas tentativas del enemigo para lograr una rotura del frente. Los bolcheviques han tenido pérdidas sangrientas muy elevadas y abandonaron más de 40 carros de asalto. En el Golfo de Finlandia un submarino soviético ha chocado con una

barrera de minas alemanas y se ha hundido.

En la península de Pescadores, aviones rápidos alemanes han hundido un mercante enemigo de mil quinientas toneladas y han incendiado un buque guardacostas.

Sesenta y tres aviones soviéticos han sido derribados ayer en el frente del Este. Por nuestra parte hemos perdido cinco aparatos.

En el espacio del Mediterráneo la Lutwaffe ha destruido el 25 y 26 de mayo, 29 aviones británicos y norteamericanos, de ellos 16 bombarderos cuatrimotores.

Un contratorpedero enemigo resultó gravemente alcanzado por las bombas, la noche del 25 al 26 de mayo, a lo largo de la costa septentrional africana.—Efe.

Una fábrica de locomotoras y la central eléctrica de Brighton bombardeadas

BERLIN, 27.—Con motivo del ataque efectuado por aviones rápidos alemanes contra objetivos de importancia militar en la ciudad de Brighton (Inglaterra del Sur), dice la agencia DNB que efectuaron un vuelo horizontal desde 30 metros de altura y que los aviadores alemanes colocaron golpes directos en una fábrica de locomotoras y en la central eléctrica. La DCA adversaria trató inútilmente de rechazar el ataque.—Efe.

Fuerzas de protección costera alemana rechazaron un ataque naval inglés

BERLIN, 27.—Un combate naval ha sido librado esta mañana a lo largo de Terschelling, en aguas holandesas entre las fuerzas alemanas de protección costera y una formación de lanchas rápidas británicas. Una de estas unidades fué tan seriamente alcanzada por los proyectiles alemanes que quedó inmóvilizada de banda. La lancha inglesa fué pasto de las llamas y terminó por hundirse. Todas las unidades alemanas regresaron indemnes a sus bases.—Efe.

Nuevos refuerzos canadienses llegan a Inglaterra

LONDRES, 27.—Han llegado a

Gran Bretaña más refuerzos para el ejército canadiense. En la tropas se hallan representadas las armas de infantería, artillería, ingenieros, carros blindados y sanidad.—Efe.

INGENIERO SUECO condenado por espionaje a favor de los soviets

Facilitaba informaciones sobre la producción bélica de su país

ESTOCOLMO, 27. (S. E. T.).—Ha terminado el proceso instruido contra el ingeniero sueco Hultin.

El acusado ha sido condenado a 10 años de trabajos forzados por espionaje. Fué acusado de suministrar a representantes de una potencia extranjera informaciones sobre la producción de armamento sueco y sobre otra potencia extranjera.

Las investigaciones practicadas permitieron comprobar que el ingeniero era un agente de los soviets.

El tribunal de Estocolmo condenó también a cuatro meses de trabajos forzados a dos extranjeros que practicaban espionaje no dirigido contra Suecia.—Efe.

Discurso del ministro de Justicia en la sesión inaugural del Consejo Asesor

(Viene de la página 1.ª)

la Iglesia, la más alta redentora del hombre, única capaz de proyectar la transitoriedad de su vida en el plano de lo sobrenatural y eterno. Y así, en este doble batiente del arco de la existencia humana, queremos situar, de un lado, el reino de Dios y, de otro, el de la España triunfante y engrandecida.

Atendiendo a estas altísimas aspiraciones, síntesis del más genuino pensamiento español, en la hora presente se os somete al flexo de materias de que se os acaba de dar lectura. Unas nos llevan a los ámbitos del Derecho público, con el anhelo de arrancar aquello que de éste es esencial a la persona de los españoles y a su fuero más genuino, del avatar de sus constituciones y regímenes, como si éstos engendraran a aquéllos, cuando tanto en los ápices de la ciencia jurídica como en los más puros principios de la gobernanza de los pueblos, la persona es anterior al régimen y éste, se halla al servicio de aquélla, incorporados ambos al común y más alto de la religión y de la Patria.

Otros temas hacen referencia al llamado Derecho privado, y así se ofrece a vuestra consideración la posible reforma del Derecho civil impregnándolo del carácter social que constituye el nuevo mensaje de nuestro régimen revitalizándolo con el aporte de los conceptos jurídicos impuestos por las corrientes más nuevas. Pero también se pone a vuestro alcance la posibilidad de penetrar en el laberinto de las leyes procesales, al objeto de salvar trámites no esenciales y poner la Justicia al fácil alcance de todos los españoles que la hubieren de merecer.

Se os propone igualmente reformas de la función judicial en toda su vasta escala, comenzando por la municipal, no por modesta menos urgente y aspiramos a crear dentro de ella una justicia rural, que de personalidad robusta al agro español y caracterice la vida jurídica de nuestras comarcas.

Ocupará preferentemente vuestra atención el Derecho familiar, cénula vital a juicio del régimen, para la construcción del nuevo Estado. En él, ese Derecho elemental pero intenso y fuerte contaremos las diferentes instituciones que han de revivir, y que andan hoy dispersas constituyendo jurisdicciones independientes. Así mismo revisaremos las modalidades del derecho de la propiedad contenido en la ley hipotecaria y el ejercicio de la función notarial y de registros.

Confiamos para toda esta labor augusta, en vuestra ayuda desinteresada y competente. Y porque la sabemos concorde con nuestra alta



Teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 7

18.000 soldados comunistas chinos cercados por los japoneses en la conquista de Ichang

Otros 30.000 hombres del 18 ejército en peligro de ser copados a 50 kilómetros de la ciudad

SHANGHAY, 27.—18.000 soldados chinos han sido cercados en Lochiapa a 10 kilómetros al sur-este de Ichang ciudad que ha caído en manos de los japoneses según noticias recibidas del frente.

Además se sigue estrechando el cerco a 30.000 hombres del 18 ejército de Chung King acampados a 50 kilómetros al sur de Ichang.—Efe.

Las Hojas de Roble con Espadas para el almirante Yamamoto

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 27.—El Führer ha dirigido al embajador del Japón un telegrama en el que le participa la concesión al gran almirante Yamamoto de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro con Hojas de Roble y Espada.—Efe.

Continúa el avance japonés al sur del Yang Tsé

BANGKOK, 27.—Las tropas japonesas continúan su avance a lo largo de la orilla sur del río Yang Tsé según se anuncia oficialmente.—Efe.

Puerto Chicago en Attu ha sido arrasado

WASHINGTON, 27.—El departamento de Marina comunica que el 26

de mayo no quedaban en pie ningún edificio en la región de puerto Chicago. Después de dos días de duros combates los norteamericanos han conseguido poner pie en el terregó elevado situado al sur de puerto Chicago. El ala derecha de las fuerzas norteamericanas que avanzan desde el sur tropiezan con la resistencia de una formación japonesa atrincherada en la cima de un monte al sur del lago Coris.—Efe.

Ha sido inaugurada la semana de lucha en Tokio

TOKIO, 27 (S. E. T.).—Más de 20.000 mujeres han inaugurado en el Día de la Marina la «semana de lucha de la mujer japonesa».

Se celebraron innumerables conferencias en las que se desarrolló el tema de la actuación práctica de la mujer nipona.

Con esta campaña la asociación femenina dirigida por la princesa Higurashi Kuni quiere intensificar especialmente la asistencia a los heridos y viudas de guerra.—Efe.

El ministro de Marina japonés ora por la victoria

TOKIO, 27.—Con motivo del «Día de la Marina» el ministro del ramo ha visitado el templo nacional de Tse para dar las gracias por los éxitos de las armas japonesas e implorar el apoyo en el porvenir.—Efe.

Davies emprende el regreso a Norteamérica

WASHINGTON, 27.—Joseph Davies enviado personal cerca de Stalin ha emprendido el viaje de regreso a los Estados Unidos.

Es portador de una carta de Stalin en respuesta a la que le envió Roosevelt.—Efe.

La Gran Cruz de la Orden Militar de Saboya concedida a Yamamoto

ROMA, 27.—El Rey Emperador a propuesta del Duce ha otorgado la Gran Cruz de la Orden Militar de Saboya a la memoria del almirante Yamamoto comandante de la flota japonesa recientemente caído en combate.—Efe.

Semana de lucha de las mujeres japonesas

TOKIO, 27.—La Asociación Femenina japonesa, presidida por la princesa Higa hi Kuni, ha comenzado hoy con motivo del día de la Marina nipona, la «Semana de lucha de las mujeres japonesas».

El transcurso de esta semana, más de 200.000 mujeres pronunciarán conferencias sobre la participación femenina en la defensa pasiva y en la industria de guerra. También se intensificará la campaña en beneficio de los heridos de guerra y de las viudas y huérfanos por causa del conflicto bélico.—Efe.

PROCLAMA DEL MOVIMIENTO revolucionario ruso antisoviético

Invitación a agruparse en torno al general Wlasow para la lucha por la nueva Rusia

ROMA, 27.—El movimiento ruso revolucionario antibolchevique ha publicado una proclama en la que dice entre otras cosas:

«Hemos vivido bajo el yugo bolchevique y hemos formado en el ejército rojo. Hoy formamos junto a los que luchan contra el bolchevismo y esto, no por odio sino por cuanto el pueblo ruso ha sufrido bajo el dominio de Stalin y porque hemos visto infligir al pueblo ruso demasiados e indiscutibles sufrimientos. Sin embargo ni ejecuciones ni la prisión ni los campos de concentración han podido doblegar al pueblo ruso.

La propaganda e ideología inculcada por la fuerza no han podido transformar a los rusos honrados en bolcheviques. La proclama declara que el nuevo movimiento se siente solidario con el general Wlasow que

ha proclamado la alianza con Alemania para la lucha, contra el bolchevismo. La proclama termina: Un hombre de gran experiencia marchará a la cabeza y nos conducirá a la victoria. Invitamos a todos los rusos a reagruparse en torno a las filas del Ejército de Liberación. Luchar por la nueva Rusia. Pasaos a las filas del Ejército Libertador que combate por vuestra causa. Combatiremos hasta la última gota de sangre por el honor de nuestra Patria».

A la reunión constitutiva del Comité del Movimiento ruso revolucionario antibolchevique asistieron varios generales más de 200 oficiales superiores, y delegaciones de distintas armas y cuerpos de soldados pertenecientes a todos los ejércitos rojos que se encuentran en Alemania.—Efe.

HOY SE ENTREVISTARAN GIRAUD Y DE GAULLE

ASI LO HA ANUNCIADO RADIO ARGEL

LONDRES, 27.—Radio Argel anuncia hoy que el general Giraud y De Gaulle se entrevistarán mañana viernes.—Efe.

Ataque de la flota aérea italiana a las comunicaciones de Marsa Matruk a El Daba

ROMA, 27.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Durante la noche del 25 al 26 de mayo, aviones torpederos italianos atacaron un convoy enemigo, en ruta por el Mediterráneo oriental, fuertemente escoltado. Un contratorpedero resultó gravemente alcanzado por un proyectil.

La misma noche, nuestros bombarderos atacaron la carretera y el ferrocarril de Marsa Matruk a El Daba.

Aviones enemigos efectuaron incursiones contra varias localidades de Cerdeña y de Pantelaria, sin causar daños sensibles. Seis de los aviones asaltantes fueron derribados por la DCA italo-alemana y otros dos por los cazas.—Efe.

Actividad de la aviación de Africa del Noroeste

ARGEL, 27.—Comunicado del Cuartel General Aliado de Africa del Norte: Fortalezas volantes de la aviación de Africa del Noroeste, atacaron

El embajador de la Argentina a Valencia

MADRID, 27.—Mañana a primera hora saldrá para Valencia el embajador de la Argentina en España doctor Palacios Costa, especialmente invitado por el alcalde para asistir al acto de clausura de la Feria Muestrario.—Cifra.

ayer el aeródromo de Comiso en Sicilia. Las bombas cayeron en el interior de la zona de objetivos y provocaron incendios y explosiones.

Bombarderos medios, escoltados por cazas efectuaron ataques contra otros aeródromos de Sicilia y el de Ponte Olivo. Las pistas de despegue y los aviones estacionados en el suelo fueron cubiertos de bombas.

Nuestros cazas, con carga de bombas prosiguieron sus ataques contra los objetivos de Cerdeña. En Porto Romano se observó la explosión de las bombas en el muelle y entre los barcos mercantes. En el Golfo de Aranci, un gran mercante de aprovisionamiento fué alcanzado directamente por una bomba y resultó incendiado.

En Illacridro, las bombas cayeron sobre el cobertizo del aeródromo; Pantelaria ha sido nuevamente bombardeada, en Tirsó resultó alcanzada una central eléctrica.

En el transcurso de la jornada han sido destruidos cuatro aviones enemigos. Durante la noche, uno de nuestros cazas nocturnos derribó a otro aparato adversario.

Dos de nuestros aviones no han regresado a sus bases de todas estas operaciones.—Efe.

Ataque aéreo a la navegación en la costa griega

EL CAIRO, 27.—Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente Medio:

Bombarderos ligeros de la RAF atacaron ayer la navegación mercante enemiga a lo largo del Cabo Ale, en el sur de Grecia. Fué hundido un velero que transportaba barriles de carburantes; otro barco más pequeño fué visto en trance de hundirse. Un tercer resultado incendiado y un cuarto fué abandonado por su tripulación.

Todos nuestros aviones han regresado indemnes de esta y otras operaciones.—Efe.